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Napirenden a Béda-Karapancsa Tájvédelmi Korzet 
A terüle ten a kölkedi önkormányzat 

illetékes 
Ülést tartott a környezetvédelmi szakbizottság 

Július 26-án a mohácsi Vá-
rosházán ülést tartott a mohá-
csi önkormányzat környezet-
védelmi szakbizottsága, Bánki 
Erik képviselő elnökletével. 
Az ülésen meghívottként részt 
vett a kölkedi önkormányzat 
részéről Szűcs Lajos polgár-
mester és Estók Mihályné 
jegyző, a Baranya megyei Ter-
mészetvédelmi Hivatal részé-
ről Lájer Konrád a Tájvédelmi 
Körzet vezetője és helyettese 
Dobosi Tamás (aki eddig 4 ve-
zetői tisztséget betöltötte), va-
lamint Fonód Judit falugaz-
dász és Pest József a Mohácsi 
Horgászegyesület elnöke. 

Az egyetlen napirendi pont 
a Béda-Karapancsa Tájvédel-
mi Körzet helyzete, a tisztázat-
lan viszonyok, a terület ható-
sági illetékessége, a kapcsola-
tok hiánya, a teendőkkel 
összefüggő kevés információ 
stb. volt. 

Bánki Erik bevezetője után 
a mohácsi természetvédők je-
les képviselője, Horák János a 
bédai terület egyik erdésze, a 
környezetvédelmi bizottság 
tagja vetette fel a bizottsággal 
egyeztetett problémákat és 
kérdéseket a Tájvédelmi Kör-

Külső-bédai csendélet motorcsónakosok nélkül 

zettel kapcsolatban. 
Mondandójából kiderült, 

hogy az elmúlt 20 évben a bé-
dai terület természetvédelmi, 
szakmai problémáival az általa 
és Kéméndi József által veze-
tett különböző elnevezésű cso-

portosulások (Dunakör, Búvár 
klub, HNF környezetvédelmi 
bizottsága stb.) foglalkoztak 
alapvetően. Az ő eredményeik, 
és kezdeményezéseik (pl.: 
nyári szaktáborok stb.) alapján 
figyelt fel a szakma és a kor-

mányzat a határ melletti Ge-
menchez hasonló terület érté-
keire. Az ő javaslatuk alapján 
kezdődött meg a tájvédelmi 
körzetté nyilvánítás procedúrá-
ja-

(folytatás a 2.oldalon) 

Hogy áll az önkormányzati ingatlanok 
értékesítése 

Az olvasók előtt bizonyára 
ismert, hogy Mohács város 
képviselőtestülete, miután 
meghozta rendeletét az önkor-
mányzati tulajdonú ingatlanok 
- lakások és nem lakás céljára 
szolgáló bérlemények - eladá-
sáról, úgy döntött, hogy laká-
sok értékbecslésével és értéke-
sítésével, a CÍVIS Kft-t, a nem 
lakás céljára szolgáló ingat-
lanokéval pedig a MÖSZ Kft-t 
bízza meg. A város vezetői re-
ménye szerint ezekből az érté-
kesítésekből jelentős összeg 
folyik be várhatóan még az 
idén , emlékezetes, hogy ezt a 
költségvetésben is tervezték, 
de ebből úgy tűnik ebben az 
évben már nem sok lesz. Utá-
na néztünk, hogy milyen stá-
diumban van az ingatlanok ér-
tékesítése. 

Lakások 
A CÍVIS Kft. illetékeseitől 

megtudtuk, hogy már az el-
múlt év végig 824 lakás érték-
becslését végezték el. Külön-
böző okokból még 50 lakás ér-
tékbecslését kellett ezen kívül 
elvégezniük kb. 20 van még 
folyamatban. Megtudtuk azt is, 
hogy eddig közel 400 vételi 
szándékot jeleztek vissza a 
bérlők. Szerződést egyelőre 
még senkivel sem kötöttek, 

mert előbb a társasházi alapító 
okiratokat kell elkészíteni, mű-
szaki leírásokkal, rajzokkal -
jelenleg ezen dolgoznak. 
Emellett még a nyilvántartások 
hiányosságait is korrigálni 
kell, mert különbségek mutat-
koztak a lakbérek kifizetésé-
hez alapul vett m2-ek és a fel-
méréskor megállapított alapte-
rületek között. 

Nem lakás céljára szol-
gáló ingatlanok 

A MÖSZ Kft-nél Ódor 

György adott kimerítő tájékoz-
tatást a folyamatban levő érté-
kesítésekről, amelyek előreha-
ladottabb állapotban vannak, 
mint a lakások esetében. 

A nem lakás céljára szolgá-
ló ingatlanok nemcsak üzlethe-
lyiségek, hanem - világosított 
föl Ódor György - ide tartozik 
a Felszabadulás lakótelepen a 
Horváth Kázmér és Ete János 
utcában 54 db garázs is (8 épü-
letben). Ezek megvásárlásáról 
folyamatosan érkeznek vissza-

jelzések (cikkünk írásakor 19 
vételi szándék.) 

43 db üzlet, butik stb vár 
értékesítésre a város területén 
(ebbe a lakótelepi a szolgálta-
tóházaik is beleértendők). Ed-
dig 21 vételi szándékot jelen-
tettek be. 16 esetben már elké-
szült az értékbecslés, 5 folya-
matban van. 9-en jelezték 
vissza, hogy készpénzzel kí-
vánnak fizetni, ezért nekik 
10% kedvezmény jár. 

(folytatás a 2.oldalon) 

A tartalomból: 

3. oldal Csataévfordulós rendezvények 

3. oldal Újabb kerékpárutak 

4. oldal Új kollégiumigazgató 

5. oldal.... Zenei kongresszuson Floridában 

6. oldal Királyok „atyja" 

7. oldal Flórlka 

8. oldal Amatőr festő és „konty-klrály" 

9. oldal Mohácsi lovassíkerek 

10. oldal Színházbérlet 

11. oldal Mohácsiak vízitúrán 

12. oldal Zátonyi Tímea egy DAN-os 

Mohács Térség Tanácsa 
A kistérségi 

településfejlesztésért 
Megalakulásunk óta megtörtént a hivatalos bejegyzés, elké-

szült a szabályos alapító okirat és csak azért nem tudok pontos 
taglétszámot mondani, mert nap mint nap növekszik. Annak el-
lenére, hogy nyár van és jobbára szünetelnek a testületi ülések, 
már több mint 20 testület szavazott a belépés mellett és nagyon 
bíztató, hogy magánszemélyek, vállalkozók, alapítványok is je-
lentkeztek. Örvendetes, hogy Kuti István, Mohács polgármestere 
is jelezte a város képviselőtestületének belépési szándékát -
mondta Bóly polgármestere, Hárs József, a Mohács Térség Ta-
nácsának elnöke, - kiemelve , hogy a tagépítés mellett az érdemi 
munkát is elkezdték. 

Pályázatot nyújtottak be a Baranya megyei Munkaügyi Hiva-
talhoz. Az öt pontba foglalt pályázattal máris több célt kívánnak 
elérni: összehangolni a térség előtt álló halaszthatatlan felada-
tokat, megvalósításukhoz különböző forrásokból pénzt biztosí-
tani, munkahelyek teremtésével csökkenteni a munkanélküliség 
gondjait 

A munkaügyi központ támogatásával településfejlesztési és 
térségfejlesztési célra bólyi és mohácsi központtal térségi iroda 
felállítását tervezzük, mely a térségi információk gyűjtésével, ko-
ordinálásával és a vállalkozások beindításával foglalkozna. 

Település felügyelői munkakör létrehozásával a közterület 
felügyelői és a mezőőri tevékenység kiszélesedne, fokozódna a 
közbiztonság. 

A térségben a külterületi kerékpárutak megépítése, a közúti 
közlekedés és a kerékpározók biztonságát növelné Mohács -
Szajk, és Versend - Szajk - Bóly között - távlati cél a megye 
határtól az országhatárig. 

- Térségi karbantartó brigád szakiparosoknak biztosítana 
munkát, s ezzel a kisközségek szolgáltatásában meglévő hiányos-
ságokat pótolnák. Kisbudméron egy horgásztó kialakításával a 
térség több szempontból hasznos vízterülettel gazdagodna. 

Ha mindez megvalósul már nem alakult hiába Mohács Térség 
Tanácsa - gondolhatnánk. Az elnök azonban ennél jóval többre 
számít, s mint mondja, augusztus második felében újabb tanács-
kozásra jönnek össze, hogy az elképzeléseiket és a kistérségi 
pályázati lehetőségeket összevetve elérhető és megvalósítható 
célokat fogalmazzanak meg. 

»Szűcs György 

Nemzetközi Duna-Kupa evezősverseny 
Mohácson 

Augusztus 20-án és 21-én kerül megrendezésre immár hagyo-
mányos versenyként a Duna-kupa evezősverseny. Körülbelül 14-
15 sportegyesület képviselteti magát, így többek között jelen lesz 
az Eszéki IKTUS SAPONIA csapata is. 

Az MTE vezetősége kéri a strandolókat és csónakázókat, 
hogy lehetőleg ne zavarják a versenyt. 

Ismét kérjük támogatóinkat, hogy a verseny színvonalának 
érdekében és élsportolóink támogatására a győzteseknek ajánl-
janak fel tiszteletdíjakat! 

Eddig támogatást kaptunk: a Triász Trans, Mohácsi Vasön-
töde, Selyemgyár, és a MOFA részéről. 

Minden érdeklődőt, a Dunát és a sportot kedvelőket, szülőket, 
barátokat, ismerősöket szeretettel várnak a Mohácsi evezősök. 
Szombaton du.: 15.30-tól és vasárnap 9.00-12.00 óráig. 

HAJRÁ MOHÁCSIAK! 

A társasházi alapító okiratok elkészítése az első 

Mohácsi Hírlap 
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Napirenden a Béda-Karapancsa 
Tájvédelmi Körzet 

Hogy áll az önkormányzati ingatlanok 
értékesítése? 

(folytatás az 1. oldalról) 
Amikor 1989-ben a védet-

té nyilvánítás sikerült - ami 
egyébként egy véletlennek kö-
szönhető - a mohácsi termé-
szetvédők a továbbiakból tel-
jesen ki lettek hagyva, érdeme-
iket nem ismerték el, a körök 
feloszlottak, a kapcsolat a te-
rület mai hivatalos képviselői-
vel megszakadt. 

Horák János kifejtette, 
hogy alapvető kérdések tisztá-
zatlanok a Tájvédelmi Körzet-
ben-Körzettel kapcsolatosan. 
Hiányoznak például helyrajzi 
számok (erdőrészletek, Va-
dászkastély területe, Határ-
őrségi ingatlanok stb.), a Köl-
kedi Önkormányzat, mint a te-
rületen egyedül illetékes ható-
ság nem tud semmiről, az 
alapvető tájékoztatást sem 
kapták meg. A zűrzavaros vi-
szonyok és a területen érdekelt 
gazdálkodó szervezetekkel va-
ló kapcsolatok hiánya eredmé-
nyezte például azt, hogy kár-
pótlási földet jelöltek ki védett 
területen, vagy hogy egy bajai 
vállalkozó potom pénzért meg-
vásárolhatta a Határőrség boki 
„lábasházát" stb. 

Külső-Béda partján, a töltés 
és a víz közötti területen, ami 
1984-ig vízügyi védelmi erdő 
volt, azóta erdészeti terület és 
szintén védett, egymást érik a 
nyaralók, horgásztanyák, ame-
lyek egyre összkomfortosab-
ban rendezkednek be, az épí-
tészeti és értékesítési tilalom 
ellenére ezek gazdát cserélnek 
és jelenleg is folyik építkezés 
(ezeket a tanyákat bekeríteni is 
tilos!). Örök tüske marad a 
mohácsi halászokban a Ha-
lászház elvétele. A Külső-Bé-
dán a mai napig nem lett ér-
vény szerezve a motorcsóna-
kázási tilalomnak. 

Horák János végezetül sé-
relmezte azt, hogy a Béda-Ka-
rapancsa Tájvédelmi Körzetről 
kiadott tanulmánykötetről vé-
letlenül szerzett tudomást, az 
hozzáférhetetlen, hogy hiányos 
és az ő vizsgálataik és eredmé-
nyeik például még utaláskép-
pen sem szerepelnek benne. 
Szakmai hibának tartja, hogy a 
kutatások között a legfonto-
sabb, a területen alapvető (hi-
szen ártéri erdőről van szó) 
hidrobiológiái és limnológiai 
vizsgálatokat nem végezték el. 

Összegezve sajnos elmond-
ható, hogy a Tájvédelmi Kör-
zetben „csak" azt nem lehet 
tudni, hogy mi a védendő, ki 
vagy mi ellen, és hogyan? 

Estók Mihályné kölkedi 
jegyző és Szűcs Lajos polgár-
mester hozzászólásában ki-
hangsúlyozta, hogy sértődésre 
igazán Kölked önkormányza-
tának van oka, akkor is, ha 
tudják, hogy Béda mindenkié 
és elismerik és 15 éven keresz-
tül konkrétan támogatták is a 
Horák János, Kéméndi József 
nevével fémjelezhető tevé-
kenységet, az együttműködés 
igen jó volt! És leszögezték, 
hogy a Bédai területnek a Köl-
kedi Önkormányzat a gazdája, 
a mohácsi önkormányzat kör-
nyezetvédelmi szakbizottsága 
nem illetékes semmiben, és 
nem is itt kellett volna a témá-
ban összeülni. Sérelmezték, 
hogy minden döntésből ki-
hagyták őket, a Termé-
szetvédelmi Hivataltól 11 éve 
senki sem kereste meg a köl-
kedi Tanácsot illetve Polgár-
mesteri Hivatalt. Örültek és el-
várták volna, hogyha megis-
merhették volna az elképzelé-
seket és terveket. Lehet, hogy 

ez a fajta mentalitás a tanács-
rendszerből öröklődött át, ami-
kor megyei, járási alárendelt-
ségi rendszerben egy kiskö-
zség csak egy kis pont volt, de 
most jogilag egyenrangú az or-
szág többi településeivel, és a 
konkrét témában, a Bédai terü-
leten gazdának tartja magát. A 
Tájvédelmi Körzet feltételei, 
követelményrendszere sem fe-
lel meg az előírtaknak, s 
ugyanakkor már a Duna-Dráva 
Nemzeti Park koncepción dol-
goznak, ezt a kölkedi önkor-
mányzat meglehetősen furcsá-
nak tartja és tiltakozik, különö-
sen azért, mert ez is a fejük fö-
lött folyik. 

A felvetésekre Lájer Kon-
rád és Dobosi Tamás kísérelt 
meg válaszolni, az utóbbi vitte 
természetesen a prímet, hiszen 
terület ismerete messze meg-
haladja a közelmúltban idehe-
lyezett új körzetvezetőjét. Do-
bosi Tamás elismerte, hogy a 
mohácsiakat valóban kihagy-
ták a Tájvédelmi Körzet létre-
hozásakor és, hogy nincs élő 
kapcsolat ma sem. Ezért meg-
követte Horák Jánost és a Köl-
kedi Önkormányzat vezetőitől 
is elnézést kért a Termé-
szetvédelmi Hivatal nevében. 
A kapcsolatok lazulásának 
egyik okát (a személyi feltéte-
leken kívül) a hivatal TTSZ 
tagságának megszüntetésében 
látja, így ugyanis a termé-
szetvédőkkel, a társadalmi 
szervezetekkel megszakadt az 
együttműködés. 

Elismerte azt is, hogy a 
Tájvédelmi Körzet valóban hi-
ányosan lett kijelölve, hiány-
zanak helyrajzi számok, nincs 
normálisan kitáblázva a terület 
(sem jelző, sem tájékoztató). 
Mindezek pótlólagosan a Du-
na-Dráva Nemzeti Park létre-
hozásakor (az előkészítés 2 
éve folyik) kerülnek elvégzés-
re illetve kihelyezésre. 

Az eddig elért eredmények-
ről, elvégzett munkákról a kö-
vetkezőket mondta el Dobosi 
Tamás: Turisztikai programot 
és videó oktatófilmet készítet-
tek, halastavakat vettek Kara-
pancsán, Bédán 20 db talajvíz 
megfigyelő kutat létesítettek 
(200 ezer Ft), kutatás és könyv 
készült a Tájvédelmi Körzetről 
(2,5 millió Ft), tervet készítet-
tek Külső-Béda vízvisszatartá-
sára (250 ezer Ft), kerékpár-
utat terveznek Bajától Kara-
pancsáig, tábort szerveznek a 
Bajai Vízügyi Főiskola hallga-
tóinak, a holtág-rehabilitáció 
érdekében szintezést, felmérést 
készítenek, a kezdeti egy ter-
mészetvédelmi őr helyett, már 
két ilyen státuszt hoztak létre 
(Karapancsán Kammermann 
Péter, Bédán Derne Tamás) jö-
vőre ismét bővítik 1 fővel, va-
lamint a tájvédelmi körzet ve-
zetőit. Létrehozták az őrháza-
kat, felszereléssel látták el az 
őröket (csónak, motor stb.) 

A felvetett kérdések, prob-
lémák kapcsán elmondta, hogy 
a Belső-Béda 3-as szakasza 
mellett Erdőfűnél valóban ér-
tékesítésre kerültek kárpótlási 
földterületek (A Hatvani tanya 
mellett 14-en vették meg), de 
azok nem védettek, azonban 
mellettük közvetlenül a vízpar-
ton igen, így kizárt, hogy ott 
nyaralók épüljenek. A boki ha-
tárőr „lábasház" fű alatt kelt el, 
mégpedig úgy, hogy a Határ-
őrségnek tudnia kellett arról, 
hogy az védett terület, minde-
nesetre az új tulajdonost tájé-
koztatta a használat feltételé-
ről, a közlekedésről, és hogy 
korlátozás lehetséges. 

A Halászház sorsával kap-
csolatban sajnálatát fejezte ki a 
történtekért, s készséget nyil-
vánított a jóvátételre. Egyéb-
ként a Természetvédelmi Hi-
vatal nem tehet a történtekről, 
ugyanis az ingatlan nem a 
HTSZ-é, az Erdészettől bérlik, 
mint nem lakás céljára szolgá-
ló épületet. A külső-bédai hor-
gásztanyákkal kapcsolatban el-
mondta, hogy a jogi rendezés-
re levél ment a tulajdonosok-
nak, hogy 1,5 éve állapotrög-
zítő videó és fotófelvételek ké-
szültek, a határidők lejártak, az 
anyagokat átadja a Kölkedi 
Önkormányzatnak. 

Elmondta, hogy a belső-bé-
dai tavaszi vízszint emelés az 
ő kezdeményezésükre történt a 
Vízüggyel együttműködve, en-
nek egyértelműen jótékony ha-
tása volt mind az erdő növény-
világára, mind a vizek élővilá-
gára és a halakra. Elmondta, 
hogy nagyon kevés pénzből 
(4-500 ezer. Ft/év) gazdálkod-
nak, csak a legszükségeseb-
bekre jut. 

Nagy problémát jelent szá-
mukra, hogy néhány területen 
és esetben nem sikerült ér-
vényt szerezniük az előírások-
nak. Ilyen a külső-bédai mo-
torcsónakosok ügye (van né-
hány mohácsi kiskirály, akik-
kel nem bírnak), a horgászta-
nyák és a nagypartos áldatlan 
helyzete. Egyébként, ha min-
den törvényi előírásnak ér-
vényt akarnának szerezni az 
egész tájvédelmi körzetben, 
beleértve a folyó-dunai szige-
teket, vízpartokat is, szerinte 
meglincselnék őket. Külön 
ügy a belvízi horgászállások 
kérdése, amiben szintén ered-
ménytelen volt eddig minden 
próbálkozás, (egyébként ilyen 
állás létesítéséhez a területileg 
illetékes jegyző engedélye 
kell, Estóknéhoz még eleddig 
senki nem fordult ilyennel!) 

Utolsóként Pest József a 
Mohácsi Dolgozók Horgásze-
gyesületének elnöke szólt hoz-
zá a témához. Ö is sérelmezte, 
hogy a területen igencsak ér-
dekelt 1500 horgászt képviselő 
egyesületet sem keresték meg 
a Természetvédelmi Hivatal-
tól, mindenről másodkézből 
értesülnek. A Nemzeti Parki e-
lőkészítő tárgyalásról mégcsak 
emlékeztetőt sem kaptak. 

A horgászok nevében Pest 
József Dobosi Tamásnak cí-
mezve igen rossz néven vette 
az önkényes vízszint emelést, 
amely a Megyei Földművelé-
sügyi Hivatallal történt egyez-
ségbeni mértéket is meghalad-
ta és ellepte a horgászálláso-
kat. 

Kérte, hogy a jövőben min-
den lépést egyeztessenek az 
összes érdekelt fél véleményé-
nek egyeztetésével (utak, fo-
kozottan védett területek, víz-
szintemelés stb.) Egyébként a 
horgásztársadalom hajlandó az 
ésszerű kompromisszumokra 
(pl.: megfelelő vízszint - bizo-
nyos állások megszüntetése, 
fokozott horgászrend betartás). 

Végezetül Bánki Erik bi-
zottsági elnök is azon vélemé-
nyét fejezte ki, hogy a jövőben 
gyakoribbak lesznek a hasonló 
megbeszélések s valóban min-
den érdekelt bevonásával, s az 
arra illetékesek kezdeménye-
zésére (Kölked) szívesen részt-
vesznek azon a mohácsiak is, 
Béda megmaradása mindany-
nyiunk közös ügye s ennek 
kulcskérdése a víz. 

QKöveskuti Pé t e r 

(folytatás az 1.oldalról) 
A fizetési határidő azonban csak 1995. márc. 

31.Ennek ellenére 3-án (Copy-Cassa Bt., Kapu-
si József, Hengl Teréz) már kifizették az ingat-
lanok árát. 

Vannak olyan bérlemények, amelyek sorsa 
bizonytalannak látszik, legalábbis eddig vissza-
jelzés nem érkezett (Újvárosi óvoda, gyógyszer-
tárak, KMB iroda, Bőrgyógyászat, Temetkezési 
Vállalat, DÉDÁSZ stb.) 

S vannak olyanok, akik előprivatizáció ke-
retében 10 évre vették bérbe üzletüket, ők most 

nem vásárolhatják meg, csak ha ez az idő lejár 
(Ilyenek pl.: B és B játékbolt, Párizs Étterem, 
Mini Presszó) 

Időközben a Polgármesteri Hivatal a városi 
piacon lévő bérlemények értékesítésével is 
megbízta a MÖSZ K f t - t Itt 14 db önkormány-
zati tulajdonú üzlet és pavilon eladása van fo-
lyamatban. 10 vételi szándékot jeleztek eddig, 
4 esetben már meg is egyeztek, további 6 in-
gatlan értékesítése folyamatban van. Egy bérlő 
jelezte eddig készpénzes fizetési szándékát. 

QKöveskuti Pé te r 

Elsőkézből 
Krétai nyaralásából hazatért 

Puch Lászlónak az elmúlt 
számban Wekler Ferencnek 
címzett kérdéseket tettem fel, 
hogy az olvasó mindenkor 
összevethesse a két ország-
gyűlési képviselő véleményét 
egy adott témáról és azt saját 
véleményéhez hasonlítva ké-
pet formálhasson a politika, a 
gazdaság sokféleképpen értel-
mezett és értelmezhető kérdé-
seiről. 

- Mi a véleménye a meg-
alakult kormány összetételé-
ről? Úgy az MSZP, mint az 
SZDSZ szakmai kormányt 
ígért, s mint kiderüli politiku-
sok ülnek a bársonyszékek-
ben? 

- A bársonyszékekben ülő 
politikusok alapvetően szak-
emberek. Legfontosabb felada-
tukat a szakértői gárda össze-
fogását, irányítását a miniszte-
rek maradéktalanul el fogják 
látni. Talán a környezetvédel-
mi tárca lóg ki a sorból, ott 
azonban az államtitkár szemé-
lye garantálja a szakértői dön-
téseket. 

- A médiával kapcsolatos 
történések konszolidációt, 
vagy a háború újabb fordula-
tát jelenti? Ellenzéki konszen-
zus nélkül helyes volt-e a dön-
tés? 

- A békében reménykedem 
annak ellenére, hogy nem volt 
szerencsés a döntés. Az áldat-
lan állapoton azonban változ-
tatni kellett. Hatpárti konszen-
zusra épülő média törvény 
hozhat végleges és megnyug-
tató eredményt. 

- Mit vár a Baranya me-
gyei országgyűlési képviselők 

1994. augusztus 8. 
regionális szerveződésétől? 

- Jó az elgondolás. Együtt 
eredményesebben dolgozha-
tunk. Közösen képviselve egy-
egy ügyet nagyobb sikerre szá-
míthatunk. 

Ott folytatva ahol abba-
hagytuk arról kérdeztem min-
két képviselőnket, mi valósul-
hat meg az elkövetkező négy 
évben térségünkben a kampá-
nyidőszakban tett ígéretek kö-
zül? Minek van realitása, és 
ezt mennyiben segítheti e tér-
ségi képviselői csoport? 

Puch László: - Érdekel-
lentétek lesznek a csoporton 
belül, mert mindenki a válasz-
tóinak tett ígéretét szeretné tel-
jesíteni. Úgy érzem kompro-
misszumok árán együtt tudunk 
majd működni. Én termé-
szetesen Mohács és térségének 
fejlesztési érdekeit fogom elő-
térbe helyezni és képviselni. 

Wekler Ferenc: - Realitása 
van a térségben a mohácsi ki-
kötő megépítésének, egy vál-
lalkozásfejlesztési központ ki-
alakításának, a már folyamat-
ban lévő telefonhálózat teljes 
körű kiépítésének és befejezé-
sének, a szennyvízcsatorna 
rendszer megépítésének. Re-
mélem a képviselői csoport el-
fogadja érveimet, bár tudom 
sok és hasonlóan fontos tenni-
való van a megyében. 

- Helyesen döntött-e a kor-
mány az Expo ügyében? Mit 
várnak ez ügyben az ország-
gyűléstől? 

Puch László: - Nem láttam 
a kormány döntését alátámasz-
tó anyagot. Ezért meggyőző-
déssel véleményt sem mond-
hatok. Bízom abban, hogy az 

országgyűlés elé e kérdés úgy 
kerül, hogy minden érv és el-
lenérv együtt lesz a helyes 
döntéshez, s az az ország érde-
két tartja majd fontosnak. 

Wekler Ferenc: - Az 
SZDSZ mindig is ellenezte az 
Expót. Helyes a kormány dön-
tése. így is rengeteg pénzt visz 
el a főváros javára a költség-
vetésből, még akkor is, ha a 
megkezdett beruházások több-
sége már korábban is szerepelt 
Budapest fejlesztési elképzelé-
sei között. E nehéz gazdasági 
helyzetben az országgyűlés 
sem dönthet másképp, hiszen 
az Expo onnan rossz, hogy 
egykor megszavazták. 

- Mivel magyarázzák a 
kormány gyors és drasztikus 
döntéseit? Az emberek re-
ménykedtek és szavaztak! Vé-
leményük szerint az emberek 
többsége e fordulatokra szava-
zott, vért, verejtéket és aláza-
tos kitartást követelő magatar-
tásban reménykedett? 

- Puch László: - Gazdasági 
szigorításról szó volt, de hogy 
ennyire rossz a helyzet, azt 
nem tudtuk. Valóban nem lát-
tunk bele a lapokba. Békési 
következetes gazdaságpolitiká-
ja vezethet egy-két év múlva 
fellendüléshez. 

Wekler Ferenc: - Nem tu-
dom megítélni a az intézkedé-
sek helyességét. Augusztus 20. 
után, ha elkezdődik a végleges 
munka, majd többet mondha-
tok. Az emberek valóban re-
ményeikkel szavaztak. 

BSzűcs György 

Figyelem! Hídépítés! 
A Közlekedéstudományi Intézet Rt. megbízásából 

kérdezőbiztosok járják Mohácsot és a környékbeli falvakat. A 
9 oldalas kérdőív a hídépítést megelőző reprezentatív felmérés. 

Azzal a kéréssel fordulunk a lakossághoz, hogy akik ilyen 
kérdőívet kaptak, megfontoltan olvassák át, és értelemszerűen 

töltsék ki. A kérdezőbiztosok kb. egy hét múlva jönnek vissza a 
kitöltött lapokért. 

Köszönjük, hogy Ön is velünk 
dolgozik: 

Mohácsi Duna Híd 
Alapítvány 

dr. Kernya István 
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Rendőrségi hírek 
- Babarcon az italboltból 107 ezer Ft értékben italt, cigarettát 

tulajdonítottak el. 
- Mohácson az SZTK rendelő környékén parkoló egyik sze-

mélygépkocsiból 35.000 Ft-ot loptak el. 
- Mohácson a Szabadság úti gyógyszertárból 31.000 Ft ér-

tékben színes televíziót vittek el. 
- Mohácson a Párizs Étteremből 25.000 Ft értékben italt, ci-

garettát loptak. 
- A dunaszekcsői presszóból a betörők 130.000 Ft értékű 

cigarettával, itallal távoztak. 
- Mohácson az uszoda környékén parkoló egyik személygép-

kocsiból 80.000 Ft-ot loptak el. 
- Bolyban kettő személygépkocsit törtek fel. Egyikből 35.000 

Ft-ot, a másikból 10.000 Ft-ot vittek el. 
Miután tipikus és sorozatos jelenségekről van szó, a rendőr-

ség gyakoribb portyával és ellenőrzéssel kívánja elejét venni a 
további, nem kívánatos eseményeknek. 

Kérik a személygépkocsi vezetőket, hogy minden esetben zár-
ják le gépkocsijaikat és még zárt gépkocsiban se hagyjanak na-
gyobb összeget. 

Lezárult a vizsgálat a 
jogosítvány-hamisítási ügyben 
Július utolsó hetében lezárult a rendőrségi vizsgálat Gál Ist-

ván és Sikrai János mohácsi gépjárművezető-oktatók nagysza-
bású csalási ügyében. 

Nagyné dr. Lukács Anna, a megyei rendőr-főkapitányság 
vizsgálati osztályának alosztályvezetője sajtótájékoztatón szá-
molt be a másfél éves nyomozás eredményéről és mutatta be a 
vizsgálat során a rendőrség kezébe került terhelő bizonyítékokat 
(hamísított személyi igazolványokat, jogosítványokat stb.) és a 
többezer oldalas aktahegyet. A rendőrség 110 esetben tudta fel-
deríteni az okirathamísítással és vesztegetéssel szerzett jogosít-
ványokat, 91 vezetői engedélyt foglaltak le. 

A nyomozás során kiderítették, hogy a két oktató „dublőrő-
ket" alkalmazott, akik a gyakorlati vizsgákon helyettesítették a 
vizsgára képtelen kuncsaftjaikat. A rendőrség 14 „helyettesről" 
szerzett tudomást. Az ügybe vesztegetéssel belekeveredett 5 
vizsgabiztos is. Az illegális úton megszerzett vezetői engedélyek 
tarifája 15000 Ft-tól 55000 Ft-ig terjedt. Az oktatók jogosítványt 
szereztek 80-90 analfabétáknak és néhány elmebetegnek is. 

A vizsgálat anyaga, az akták hamarosan vádemelési javaslat-
tal átkerülnek az ügyészségre. 

Csataévfordulós rendezvények 
Csiha Kálmán erdélyi püspök is részt 

vesz az ünnepségeken 
29-én, hétfőn délután 14 

órakor a Városházán ünnepi 
önkormányzati ülés keretében 
adják át a díszpolgári címeket, 
majd 15 órakor a Szepesy 
parkban a lengyel emlékműnél 
megemlékezés és koszorúzás 
lesz. 16 órakor a szőlőhegyi II. 
Lajos emlékműnél az ifjúsági 
fúvószenekar ad koncertet 
majd a Mohácsi Városvédő 
Egyesület választmányának 
tagja: Kedves János tart meg-
emlékezést és itt is koszorú-
zással fejeződik be az ünnep-
ség. A hagyományoknak meg-
felelően 15 órakor a mohácsi 
kikötőből sétahajó indul a Cse-
le-patak torkolatához és az ün-
nepség után vissza, az érdek-
lődők tehát vagy a hajóval 
vagy a helyijáratú autóbusszal 
juthatnak el a Lajos szoborhoz. 

A mohácsi csata 468-ik év-
fordulója alkalmából idén is 
méltó megemlékezést szervez 
a Bartók Béla Művelődési 
Központ. Az eddigi évek ha-
gyományától eltérően nem lesz 
szentmise az Emléktemplom-
ban, hanem a Kálvin templom-
ban tart ökumenikus istentisz-
teletet Csiha Kálmán kolozs-
vári református püspök 28-án 
vasárnap délelőtt 10 órakor. 
Utána 11 órakor kezdődik a 
sátorhelyi Történelmi Emlék-
parkban az Emlékhangverseny 
a Mecsek Fúvósötös közremű-
ködésével, ahol fellép Sólyom 
Katalin színművésznő is az al-
kalomhoz illő versek előadásá-
val. Ezt követően megkoszo-
rúzzák a hősök tömegsírjait. A 
rendezvényekre 10.30-kor kü-
lönjáratú autóbusz indul a 
Széchenyi térről. 

Anyakönyvi hírek 
Születtek:Heiszler Dániel (Bóly), Kovács Gréta (Nagynyárád), Zsig-

mond Noémi Andrea (Szatmárnémeti), Takács Tamás (Mohács), Kele-
men Gábor Krisztián (Mohács), Orsós Zsolt (Kölked), Kalányos Róbert 
(Geresdlak), Petrovics Eszter (Mohács), Mertesz Andor László (Mo-
hács), Müller Richárd (Kölked), Szendrő Daniella (Mohács), Wehring 
Dóra (Mohács), Visnyei Alfréd Adorján (Mohács), Adamovics Viktória 
(Homorúd), Maul Martin (Görcsönydoboka), Pötz Zoltán (Bezdán), Cső-
kor László (Palotabozsok), Radányi Barna (Palotabozsok), Kánya Péter 
Lajos (Mohács), Beck György (Monyoród), Sárközi Éva (Maráza), Obert 
Dániel (Palotabozsok), Müller Dávid (Mohács), Rosenberger Réka (Mo-
hács). 

Meghaltak: Mészáros László (Dunafalva), Szabó Ferencné Étö Má-
ria Anna (Mohács), Vidák Antal (Mohács), Sipos István (Mohács), Sziller 
György (Töttös), Fekete Jenő Lajos (Mohács), Dózsa Zsolt (Lánycsók), 
Nagy Viktória (Somberek), Tóth István (Mohács), Kálbl Gáspárné Jung 
Erzsébet (Hímesháza), Bálint Mártonná Lebeda Anna (Mohács) Kavura 
Ferenc (Mohács), Szilágyi Józsefné Kurucz Mária (Dunaszekcsö), Lajtai 
József (Véménd) 

Házasságot kötöttek: Kiss Attila és Sági Anita, Huczek Tibor és 
Mojzes Viktória, Dudás Zoltán és Farkasréti Ágnes, Bérces László és 
Égi Henriett Terézia, Scháffer Gábor és Sirok Mónika 

Gyógyszertár Lánycsókon 
Új létesítménnyel gazdagodott Lánycsók a lakosság nagy örömére, ugyanis július első hetében 

gyógyszertár nyílott. A szép modern kivitelezésű gyógyszertár a bólyi származású Csotó Mihály 
gyógyszerész tulajdonában van. A kb. 150m2-es alapterületű új épület kivitelezési munkálatait a 
lánycsóki „Kardos és fiai" Kft. végezte el. 

»Sz. É. 

Tűzoltás Sombereken 

Július 20-án Somberekre riasztották a mohá-
csi tűzoltókat, ahol egy MTZ pótkocsiján szál-
lított széna begyulladt, valószínűleg a traktor 
szikrájától. Július 22-én Lánycsóki országúton 
halálos kimenetelű gyalogos gázolás történt. 
Bár - Görcsönydoboka - Véménd - Liptód -
Nagynyárád körzetében tarlógyújtás miatt 
összesen 8 tűzeset okozott több milliós károkat. 
Augusztus 3-án a Horváth K. utcában menet 
közben egy „Fiat 132" típusú gépkocsi motor-
háztere kigyulladt. A gyors riasztás, és az ese-
mény tűzoltósághoz való közelsége miatt sze-
rencsére nem történt személyi sérülés. Tompán 

Fotó: Berényi I. 

Tűzoltósági hírek 
egy fenyveserdő égett, ehhez is mozgósították 
az egységet. Baján a szarvasmarha telepen ke-
letkezett tűzhöz riasztották a mohácsi tűzol-
tókat, útközben a Sárhát - Nagybaracska közötti 
útszakaszon a nagy esőzés következtében fel-
ázott úton a tűzoltókocsi az útmenti árokba csú-
szott. Babarcon lakástüzet okozott az egyik ház-
ban bekapcsolva otthon felejtett vasaló. Le-
gyünk ebben a nyári melegben fokozottabban 
óvatosak, körültekintőek! 

a 
n Szoksz Éva 

»Helyesbítés 
Az előző lapszámunkban 

megjelent „Táborozók a lovar-
dában" című cikkben az ebéd-
lő céljára a helyi Polgárvédel-
mi Parancsnokság adta ingyen 
a sátrat, a tűzoltóság a sátor 
felállításában és leszedésében 
nyújtott segítséget. 

AUDI 80 LS 
eladó. 

Kisebb értékű 
cserét 

beszámítok. 
Érd.: Mohács, 
Perényi u. 4-5. 
Tel.: 311-309 

Újabb kerékpárutakat terveznek 
Az augusztus 15-i testületi ülésen az egyik napirendi pont 

keretében terjeszti be Pinczei József osztályvezető az újabb ke-
rékpárutak kiépítésére vonatkozó elképzeléseket, konkrét terve-
ket és pályázati lehetőségeket. Elsőként az elkészült terv alapján 
a főutcán a Kossuth Lajos utcai lámpás kereszteződésig alakíta-
nák ki a kerékpársávot. Már készül a terv, amely szerint a Sző-
lőhegyen a Csele pataktól a bári határig folytatnák az egykor 
tervezett Mohács-Bátaszék vasút nyomvonalán és műtárgyain 
keresztül a kerékpárút kiépítését. A következő lépés pedig a Pé-
csi úton a kerékpárút kiépítése lesz egészen a deltáig. Ezekre 
most ismét pályázási lehetőség van központi pénzekből, termé-
szetesen saját erő vállalásával. 

Hirdessen a Mohácsi Hírlapban! 

A lakossági apróhirdetések 
20 szóig ingyenesek! 

» Dunafalva válik? 
Népszavazást tartanak 

szeptember 4-én Dunafalván 
arról, hogy 1995. január 1-től 
Bács-Kiskun Megyéhez tartoz-
zon-e a Dunaszekcsővel szem-
közti parton található kb. 1200 
lakosú község. A Baranyától 
való elválás kezdeményezésé-
nek fő oka a települést a me-
gye vérkeringésétől sokszor 
teljesen elszigetelő Duna. A 
falu ellátását egyébként már 
régen Bajáról oldják meg, és 
sokan járnak dolgozni is a má-
sik megyébe. 

»Még van jegy az OMEGA 
koncertre! 

Szeptember 3-ra a Népsta-
dionban megrendezendő 
OMEGA koncertre szervez 
különjáratú autóbuszt a Bartók 
Béla Művelődési Központ. 
Még lehet jelentkezni, a rész-
vételi díj (1800 Ft) befizetésé-
vel a Művelődési Házban (Vö-
rösmarty u. 3.) 

» A Nemzetközi Duna-túra 
résztvevői Mohácson 

Július 25-én, hétfőn délután 
ismét kikötöttek a hagyomá-
nyos Duna-túra résztvevői 
Mohácson. A mintegy 70 fő-
nyi vízitúrázó a Sokacrévben a 
két betonfal közötti részen 
ütött tábort, ahová a város biz-
tosított konténer- WC-ket. A 
túrán az indulástól Mohácsig 
kb. 200-an vettek részt. A ju-
goszláviai bizonytalan helyzet 
miatt a többség 27-én szerdán 
Mohácsról hazautazott. De 
húsz elszánt evezős Jugoszlá-
viát kikerülve Románián át au-
tóval továbbutazott, hogy Bul-
gáriában újra vízre szállva el-
jusson a torkolatig. 

»Új nyilvános telefonok 
Több mint 40 új - zömmel 

kártyás - nyilvános telefonfül-
két szerel fel a közeljövőben 
Mohácson a MATÁV. 

»Nagy érdeklődés a 
szennyvíztisztító építése 
iránt 

Augusztus elsejéig 14 cég 
vásárolta meg a Mohácson lé-
tesítendő szennyvíztisztítómű 
felépítésével kapcsolatos do-
kumentációt. A város számára 
alapvető és létfontosságú ob-
jektum építésére a Polgármes-
teri Hivatal által kiírt pályázat 
leadásának határideje augusz-
tus 15. 

» Szent István ünnepség 
Az utóbbi évek hagyomá-

nyának megfelelően rendezik 
meg idén is Szent István és az 
újkenyér ünnepét. Augusztus 
20-án 18.30-tól a Széchenyi 
téren a Fogadalmi Templom 
előtt térzenét játszik Mohács-
Palotabozsok-Somberek Ifjú-
sági Fúvószenekara. Ezt köve-
tően 19 órakor Kuti István pol-
gármester mond ünnepi beszé-
det, majd Csősz István esperes 
megszenteli a kenyeret, amely-
nek megszegése után ünnepi 
szentmise lesz a Fogadalmi 
Templomban. 

»Dél-Franciaországban a 
Zora 

A meghiúsúlt Ecuadori sze-
replést pótlandó Dél-Francia-
országi meghívásnak tesz ele-
get augusztus 10-16. között a 
mohácsi Zora Táncegyüttes 
Darazsacz István vezetésével. 
A fellépés helyszínei részben 
azonosak a 2 évvel ezelőtti si-
keres turné állomáshelyeivel. 
A meghívó impresszárió ismét 
Élie Reveiilon úr. 

GVCCtSIEBTM' 
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1994. augusztus 15-i 
képviselőtestületi 
ülés napirendje 

1. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, 
a két ülés közötti eseményekről. Előadó: Kuti István polgármes-
ter 

2. Első félévi gazdálkodásról tájékoztató. Előadó: Kuti István 
polgármester 

3. Tájékoztató a Vízmű Vállalat tevékenységéről. Előadó: 
Csollák István üzemigazgató 

4. Közterülethasználat szabályozásáról önkormányzati rende-
let. Előadó: Pinczei József osztályvezető 

5. Kerékpárút építésére pályázat. Előadó: Pinczei József osz-
tályvezető 

6. MATÁV RT - vei kötött szerződés jóváhagyása. Előadó: 
Pinczei József osztályvezető 

7. Kiss Ferenc mohácsi lakos kérelme. Előadó: Pinczei József 
osztályvezető 

8. Duna-híd és kikötőépítés. Előadó: Kuti István polgármester 
9. Egészségügyi és szociális intézmények bérfejlesztése és ki-

emelkedő munka elismerése. Előadó: Dr. Boros Istvánná osz-
tályvezető 

10.„F" fizetési osztályba sorolás bérköltség igénye. Előadó: 
Dr. Olt György jegyző 

11. Önkormányzati rendelet-tervezet és élelmezési nyers-
anyagnormákról. Előadó: Dr. Boros Istvánná osztályvezető 

12. Görögkeleti Egyház támogatási kérelme. Előadó: Dr. Bo-
ros Istvánná osztályvezető 

13. Képviselői interpellációk. 
A testületi ülés nyilvános, azon minden állampolgár részt ve-

het! 

Új igazgatója van a gimnázium 
kollégiumának 

Június 15-től Heréb János a kinevezett új igazgatója a kollé-
giumnak. A fiatal, ambiciózus tanár személye nem ismeretlen a 
diákok-pedagógusok körében. Mohácson született, általános és 
középiskolai tanulmányait is a városban végezte el, majd 1979-
ben szerzett biológiai-testnevelés szakos diplomát az akkori Pé-
csi Tanárképző Főiskolán. Fiatal kezdő tanárként tanított a Széc-
henyi Téri Altalános Iskolában egy évig volt a Brodarics Téri 
Általános Iskolában 1982-től tarnt a Kisfaludy Károly Gimnázi-
umban. 1987-ben elvégezte a Testnevelés Főiskolát is. 

Az új pozícióba kerülése kapcsán kerestem fel. A kollégium 
nyári szünidei hasznosításáról a következőket mondta el. 

- Az igazgatói kinevezés számomra egy új lehetőséget, új 
feladatokat egyfajta kihívást jelent. Szeretnék továbbra is gye-
rekközeiben maradni és minél optimálisabb körülmények között 
vezetni a kollégiumot. Továbbra is fogok tanítani a gimnázium-
ban. Néhány változást már bevezettünk a kollégiumban így a 
fiúk és a lányok elhelyezése teljesen külön un. „szárnyrészben" 
lesz a jövőben. Az eddigi 6 ágyas szobák helyett kényelmesebb 
4 ágyas szobákat alakítottunk ki. A kollégiumban kb. 120 fős 
diáklétszám lesz szeptemberben. A földszinten 40 főre az iskolai 
időszak alatt is szállodai jellegű szálláslehetőséget tudunk bizto-
sítani (kb 400 Ft/fő). Az eddigi időszakhoz hasonlóan ezen a 
nyáron is többen megfordultak nálunk turista csoportok, kirán-
dulók, a telefonhálózat kiépítésének dolgozói, itt szálltak meg a 
sportcsarnok építésén résztvevők is. A téli és a tavaszi szünidő-
ben hétvégeken is vannak szabad férőhelyeink, 30 fős csoportok 
esetén reggelit is tudunk biztosítani. 

- Milyen a kollégium belső elrendezése? 
- Összesen negyven 4 ágyas hálószoba van, négy 25 fős ta-

nulószoba, 2 kistanuló 15 fő részére, külön számítógép terem, 3 
betegszoba, modern konyha ebédlővel, társalgó résszel. 

A jövőbeni terveink között szerepel a tetőtér befejezése, ame-
lyet a szomszédságban épülő sportcsarnok befejezése után az új 
sportlétesítménnyel közösen együttműködve szeretnénk haszno-
sítani, üzemeltetni. 

nSz. É. 

A Zátonyközben a helyzet 
változatlan 

Nem történt előrelépés a Szabadság zátony és a Sziget közti 
mellékág katasztrofális helyzetének javítása érdekében - tájékoz-
tatott Pinczei József osztályvezető. Ismeretes, hogy az önkor-
mányzat foglalkozott a problémával és 4 pontból álló intézkedési 
tervet fogadott el. Sőt akkoriban 2 millió forintot el is különí-
tettek a kúttelepítésekkel összefüggő modellezés folyószabályo-
zásra való kiterjesztésére. Nos ezt az összeget azóta visszavonták 
a megszorult költségvetés módosításakor. 

Az Alsódunavölgyi Vízügyi Igazgatósághoz intézett azon le-
vélre, melyben a Polgármesteri Hivatal kérvényezte, hogy Mo-
hács térségében a zátonyköz felső befolyása környékére adjanak 
ki homokkitermelési engedélyt, még csak válasz sem érkezett. 
Szóval elszállni látszik minden remény. Illetve annyi esély van 
csak, hogy az Oviber hozzákezd az újabb kutak Szabadság zá-
tonyra telepítéséhez, s akkor nekik feltétlenül meg kell kotortatni 
a mellékág medrét az eliszaposodás miatt. Nos addig a forró 
nyár, az alacsony vízállás teszi a dolgát, nincs messze az idő, 
hogy e természeti érték veszendőbe menjen s már ne legyen 
értelme mit rehabilitálni. 

QK.P. 

A Kossuth L. u. 107. sz. 
alatt ezidáig a TÜZÉP Vállalat 
bútorboltjába térhettek be a 
vásárlók, augusztus 1-től azon-
ban a „Rajnai Bt." üzemelteté-
sében új bútorház várja az ér-
deklődőket. Csak hazai termé-
keket elsősorban az Alföldi 
Bútorgyár termékeit árusítják. 

A kínálatban találhatunk if-
júsági szekrénysorokat, hagyo-
mányos és modern fekete, fe-
hér nappali bútorokat, francia-
ágyakat, kanapékat, különféle 
méretű ülőgarnitúrákat, széke-
ket. 

Közületek számára is író-
asztalok, székek, könyvesszek-
rények bő választékát kínálják 
kedvező árakon. Amíg a kész-
let tart 20 %-os kedvezményt 
biztosítanak egyes termékekre. 
Hidasi konyhabútort Baranya 
megyében itt vásárolhatunk a 
legolcsóbb áron. A kisebb 
önálló és kiegészítő bútorok 
pl. előszobafalak, virágtartók 
is megtalálhatók a mintabolt-
ban. 

A „Rajnai- Bt." 91-ben ala-

Új Bútorház 

kult jelenleg Pécsett van egy 
Ruházati Nagykereskedésük és 
egy divatáru üzletük a belvá-
rosban. Tervükben szerepel 
Mohácson további üzletek nyi-

tása is. Az üzletvezető vallja, 
hogy aki hozzájuk egyszer be-
tér az biztos hogy visszatér, az 
áraik és a minőség miatt. 

Nyitvatartási idő: 9-17 órá-

szombaton: 8-12 óráig. 

QSzaksz Éva 

Augusztus 1-től a váro-
sunkban már ismert Belfi Kft. 
tovább bővítve tevékenységét 
a Kossuth L. u. 72. sz. alatt új 
bútorüzletet nyitott. A Kft. pé-
csi telephelyű asztalos üzeme 
készítette el a 110 m2-es alap-
területű üzlet újszerű fal és ab-
lak díszítéseit. A saját készíté-
sű konyhabútorok egyedi meg-
rendelésre készülnek, emellett 
lakberendezési tárgyak, forgó 
székek, hintaszékek is várják 
az érdeklődőket. 

Import és hazai olcsó és kö-
zép árfekvésű konyha és für-
dőszobabútorok az „Aqua" va-
riacsalád beépített fürdőszoba 
berendezései is megtalálhatók 
az üzletben. Árusítanak apró 
konyhai kiegészítő tárgyakat 
pl. tálcát, poharakat is. 

A Kft. távlati tervében sze-
repel az üzlet feletti emeleti ré-
szen további bővítés, ahol ülő-
garnitúrák, szekrénysorok, he-
verők, sötétítő függönyök, la-
kástextiliák árusításával is fog-

Uj bútorüzlet 

lalkoznának. 
Az üzlet nyitvatartási ideje: 

Hétfőtől - péntekig: 7.30 - 16 

óráig. 
Előrendelést telefonon is 

felvesznek: 311-157-es tele-

fonszámon 
BSzaksz Éva 

A szándék nem 
elég 

Még 1991-ben a mohácsi kép-
viselőtestület Mohácsért címmel 
alapítványt hozott létre, azzal a 
nem titkolt szándékkal, hogy a vá-
ros tehetséges fiataljainak segít-
séget nyújtson. Az oktatás, sport, 
a művelődés területein eredmé-
nyeket felmutató, támogatásra ér-
demes fiatalok közül most négyen 
fordultak az alapítványhoz. Sajnos 
a mohácsi OTP-nél vezetett 586-
000 501-2 sz. számla üres. nincs 
mfcöl adni. Az önkéntes adomá-
nyokra épülő alapítvány akkor mű-
ködne céljainak megfelelően, ha 

vállalatok, intézmények, vállalko-
zók és mindazok akik magukénak 
tekintik a várost és aggódnak jö-
vőjéért - adnának, pénzzel segí-
tenék a Mohácsért Alapítványt, 
hogy az „kiművelt emberfők" elve 
alapján adhasson, támogathas-
son olyan fiatalokat, akik tanul-
mányaik során szerzett tudásukat 
majdan e térségben kamatoztat-
ják. 

Hamarosan vége a nyárnak. 
Közeleg az egyetemi, a főiskolai 
tandíjak befizetési ideje. Aki adni 
tud és adni akar az nemcsak a 
négy fiatalnak ad - a város, a tér-
ség profitálhat belőle legtöbbet. 

B Szűcs György 

jú mohácsi zenészek megtiszteltetése 
Idén nyáron július 10-16 között Abonyban rendezte meg Ze-

nekutatók Nemzetközi Szervezete (IGEB) nemzetközi kong-
resszusát. A rendezvény témája a fúvószene volt. A tudományos 
programokat a szervezők különböző, a témához is illeszkedő ren-
dezvényekkel, koncertekkel egészítették ki. Nagy megtiszteltetés 
érte a Mohácsi Zeneiskola 3 ifjú fúvós növendékét és quintettjét. 
Tanáruk Dobos József kíséretében meghívást kapott Molnár Gé-
za, Pál Ferenc, Reiter Gábor szólistaként, valamint Kerner Ma-
riann és Sztepanovics Gábor a quintett tagjaként. 

A többször országos versenyeken is bizonyított mohácsi fiatal 
zenészeket a Zeneiskolák Szövetsége nevében Varga György az 
Abonyi Zeneiskola igazgatója, a kongresszus főszervezője hívta 
meg. Városunk ifjú zenészei 2 napon is közönség elé álltak és 
nagyszerű játékkal arattak megérdemelt közönség- és szakmai 
sikert. 

Q.K.P. 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt 
2+ álmennyezet készítéséhez 3+ tetőszigeteléshez 

3+ faburkoláshoz bútorok készítéséhez 

kárpitos munkához 2* épületasztalos munkához 

( M O F A ) 

Értékesítés kicsiben és nagyban 

Mintaboltból - raktárról 

7700 Mohács 

Budapesti ou. 

TT (69) 311-922 
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Zenei kongresszuson Floridában 
Hogyan jut ki egy „mezei" zenetanár 

- még ha történetesen igazgató is - egy 
amerikai konferenciára? 

Még tavaly érkezett egy meghívó a Ze-
nei Nevelés Nemzetközi Társaságától (IS-
ME) - melynek iskolánk a Mohácsi Ze-
neiskola 8 éve tagja - hogy a legközelebbi 
kongresszust a floridai Tampában rende-
zik 94. július 18. és 23 között. Gyönyörű 
volt a meghívó, csábítóak a helyszínről 
megjelent fotók. Némi álmodozás után 
íróasztalom mélyére süllyesztettem. 

Márciusban véletlenül - vagy gondvi-
selésszerűen? - a meghívó újra kezembe 
akadt. Kinn szürke az ég, havaseső esik -
Floridában szikrázóan süt a nap. Itthon a 
hétköznapok taposómalma, órarend, he-
lyettesítés, próba, beszámoló jelentés, pót-
költségvetés - Tampában a világ élvonal-
beli zenepedagógusai, növendékei, kóru-
sai, zenekarai, kamaracsoportjai... Az 
álomból vágy lett, a vágyból elhatározás: 
ezt meg kell próbálni! Pontosabban: meg 
kísérelni pénzt szerezni hozzá. Mennyit? 
Összeadás, szorzás, osztás, az eredmény 
lehangoló: közel 200.000 Ft. 

Itt most fel kellene sorolnom, hogy 
hol kopogtattam pénzért hiába. Csak ak-
kor megtelne ez az oldal. Végül meglett 
az összeg kétharmada. A hiányzó egyhar-
mad reménytelenül felborítja ugyan a csa-
ládi költségvetést, de elkezdődhet a szer-
vezés: A részvételi díjat át kell utalni, de 
nincs bankszámlaszám. A vízumhoz nem-
csak fénykép és meghívó kell, hanem fe-
dezetigazolás is 700 dollárról. Repülőjegy 
csak várakozólistán, talán. A szállodának 
foglalót kell küldeni, de bankszámlaszám 
itt sincs... Lesz ebből valami? 

Aztán az utolsó héten kisimulnak a 
dolgok. 17-én 11.50-kor, ill. néhány perc 
késéssel indul a közvetlen New-York-i 
gép, fedélzetén egy szegedi kutató, dr. Ke-
mény Erzsébet kandidátus és én. Gyönyö-
rű tiszta az idő. Mint a térképen, olyan 
pontosan rajzolódnak ki Hollandia, Ang-
lia, majd Írország partjai. Ilyen kicsi Eu-
rópa? A Daciából nézve mennyivel na-
gyobbnak tűnt! 

New York, Kennedy repülőtér. Kiis-
merhetetlen labirintus, mozgólépcsők, fo-
g" osók, ajtók, korlátok és rengeteg ember. 

tlevél- és vámvizsgálat, majd két óra. 
Éppen elérjük a tampai gépet. 

Floridában pálmafák köszöntenek, a 
szállodában úszómedence, a hallban üd-
vözlő transzparens. 

A hatalmas konferenciaközpontban 
hétfőn reggel ünnepélyes megnyitó, a kö-
zel 2000 résztvevő az egész világot kép-
viseli Dél-Afrikától Finnországig, Argen-
tínától Új-Guineáig. Hagyomány és válto-
zás. Ez a konferencia mottója, ezt körvo-
nalazza a beköszöntő előadás. Üdvözlő 
szavak, nagyszabású, látványos koncert 

után 10 különböző helyszínen találkoznak 
a zeneszociológusok, a művé-
szetpszichológusok, az improvizáció, a 
kisgyermekkori zenei nevelés művelői, a 
pedagógusképzés, az összművészeti neve-
lés és sok más terület szakemberei, vonó-
sok és gitárosok, fúvósok és zongoristák, 
jazz muzsikusok és népzenészek. 

Itt találkoztunk hazánk hivatalos kép-
viselőivel, Forrai Katalinnal, aki 90-től 
92-ig az ISME elnöke volt, és Csébfalvy 
Évával, aki a magyarországi szervezet el-
nöke és a nemzetközi elnökség tagja. 

A bőség zavarával küszködve - mit 
nézzünk, mit hallgassunk meg a napi 40 
előadásból és 20 koncertből - talán sike-
rült a legizgalmasabb programokat elcsíp-
ni: Pápua-Új-Guinea-i zenés, táncos be-
mutatót eredeti - hangversenyteremben 
meglehetősen hiányosnak tűnő - öltözet-
ben, hagyományosan kifestve, finn kama-
razenekart, amelyben amatőr fiatalok profi 
színvonalon muzsikáltak, versenygyőztes 
kanadai gyermekkórust, a vendéglátó or-
szág élvonalbeli jazz-együttesét, Uruquay-
i gitár duót. Dél-afrikai néger férfikart, ja-
pán klasszikus koto-együttest. 

Az előadások közül már nem sikerült 
mindent meghallgatnom, amit szerettem 
volna: Hiába volt a legizgalmasabb téma, 
ha az előadó nagyon „amerikaiasan" ha-
dart, bizony, nem értettem. Mikor emiatt 
panaszkodtam,megvigasztaltak, hogy nem 
vagyok egyedül. Megértési problémáik 
néha olyan hallgatóknak is voltak, akik el-
őadóként hónapokat töltöttek amerikai 
egyetemeken. így aztán olyan előadót ke-
restem, aki tekintettel volt arra, hogy a 
hallgatóság többsége az angol nyelvet is-
kolában tanulta, ezért tagoltan, lassan be-
szélt. 

így ismerkedtem meg azzal a holland 
törekvéssel, hogy az európai kultúrkörből 
kitekintve bevonják a távoli kultúrák ze-
néjét is tananyagukba, a finnek csodálatos 
eredményével, ahogyan hagyományos né-
pi hangszeres játékstílusukat egyeztetni 
tudják a modern zenei törekvésekkel, az 
amerikaiak sikerével, amit a hátrányos 
helyzetű gyerekek személyiségfejlesztésé-
ben zenei neveléssel elérnek. 

De minden részeredménynél fonto-
sabbnak tűnik az a nagyszerű felismerés, 
hogy milyen sokan vagyunk, akik a szel-
lemi értékeket fontosabbnak tarjuk az 
anyagiaknál, akik igazi kincsnek a lélek 
gazdagságát tekintjük, s ezt a kincset sze-
retnénk minél több embernek ajándékoz-
ni. S ezt éppen Amerikában sikerült meg-
tapasztalni. 

Lehetetlen mindent számbavenni. De 
honfitársaim szerepéről, szerepléséről 
mindenképpen be kell számolnom. Zenei 
nevelésünk eredményeihez képest igen 
csekély létszámban képviseltük hazánkat, 

és ebben döntően az anyagiak játszanak 
szerepet. Még a Nemzeti Kulturális Alap 
zenei szakbizottsága sem tartotta fontos-
nak, hogy támogassa a részvételt. De így 
is büszkék lehetünk: Dr. Kemény Erzsé-
bet demonstrációja, amelyben zenei ké-
pességvizsgálati kutatási eredményeit mu-
tatta be, igen élénk érdeklődést váltott ki. 
Sokan kérdeztek tőle további részleteket, 
nagy egyetemek professzorai is elismerő-
en szóltak munkájáról. 

Csébfalvy Éva plenáris ülésen tartott 
előadását a kulturális együttgondolkodás 
fontosságáról, a nemzeti indentitás és az 
idegen kultúrák kölcsönhatásáról. A több-
száz fős hallgatatóság az ő előadását ju-
talmazta a legnagyobb tapssal. Gratuláci-
ók tömegét kapta. Ezután természetesnek 
tűnt, hogy újra beválasztották az elnök-
ségbe. 

A tapasztalat-gyűjtésen és átadáson túl 
nekem csekély szerep jutott. A jövő má-
jusban Budapesten megrendezésre kerülő 
Európai Ifjúsági Zenei Fesztiválnak csap-
tam hírverést. Remélem, hogy három él-
vonalbeli együttest sikerült megnyernem. 

A legnagyobb meglepetés és megtisz-
teltetés Forrai Katalint érte: Tiszteletbeli 
örökös elnökségi tagnak választotta meg 
a közgyűlés. 

A kiegészítő programok közül kiemel-
kedett a szomszéd városba, St. Petersbo-
urgh-ba tett kirándulás, ahol igazi Karib-
tengeri fiesta (népünnepély) részesei le-
hettünk: Latin-amerikai néptánc és népze-
ne, színpompás viseletek és jelmezek, ha-
misítatlan déli hangulat és temperamen-
tum uralkodott a rendezvényen. 

Komolyabb program is akadt, a Salva-
dor Dali Múzeum megtekintése. A kü-
lönc, sokszor megmosolygott művészről 
életművének alaposabb megismerésekor 
kiderült, hogy milyen fantasztikusan gon-
dolatgazdag, keresztény humanista alkotó. 
A különleges, néha bizarr formák kifino-
mult festőiségével az emberiség egyete-
mes kérdéseire keresi a választ. 

Amerika őszinte vendégbarátsággal és 
profi szervezéssel fogadta a konferenciát. 
A résztvevők előtt kitárult, kitágult a vi-
lág, Európa nemcsak a repülőgépről nézve 
tűnt kicsinek, hanem a világkultúra felől 
nézve is, még akkor is, ha minden (szá-
munkra) egzotikus kultúra Európához mé-
ri magát. 

Végezetül megköszönöm a támogatást 
a Magyar Zeneiskolák Szövetségének, a 
Zene- és Táncművészek Szakszervezeté-
nek és a „Mohácsért" Alapítványnak. 

A következő konferencia Amsterdam-
ban lesz 96-ban. Jó lenne ott lenni. Addig 
pedig kitart az a szellemi muníció, amit 
Tampában kapott minden résztvevő. 

»Kovács Győző 

Előzetes 
augusztus 20 
előestéjéről! 
A Hotel Csele augusztus 

19-én 19 órakor 120 vendéget 
vár Ori flame termékbemutató-
val egybekötött Divatbemuta-
tóra. 

Az uborkaszezon kellős kö-
zepén az Ori flame svéd koz-
metikai cég két diszputorának 
támadt egy ötlete, s azonnal 
hozzá is fogott a kivitelezés-
hez. 

A nyár kellős közepén a si-
keres üzletkötés majdnem 
olyan elérhetetlen, mint a déli-
báb. Ilyenkor nem tehet mást 
a vállalkozó, mint a hűvösebb 
napokra gondol, amikor a vá-
sárló is hajlandó az üzleteket 
járni. 

Semmi sem volt termé-
szetesebb tehát a két Oriflame 
diszputornak, mint felkeresett 
pár butikot, s megszervezett 
egy zenés divatbemutatót. 

Hagyományteremtőnek 
szánják e látványosságot. 

A közönség felfedezheti, 
nemcsak a világsztárok szé-
pek, de kisvárosunk lányai, 
fiai is bájosak. S ahhoz, hogy 
igazán elegánsak, csinosak le-
hessenek a vásárlók, nem kell 
Budapestre zarándokolni, csak 
fel kell fedezni Mohácson a 
butikok, készítők termékeit. 

A szervezők várják mind-
azokat, akik még nem ismerik 
az Oriflame természetes növé-
nyi alapanyagokból előállított 
kozmetikumokat, vagy alapo-
sabban szeretnék megismerni a 
teljes áruskálát, s egy igazi, 
látványos divatbemutatón kí-
vánják e forró nyarat búcsúz-
tatni. 

Meghívók elővételben kor-
látozott számban még kapha-
tók néhány résztvevő butikjá-
ban: Ricsi butik, Zsuzsi butik. 
Original sport, valamint a ren-
dezvény leendő helyén, a Ho-
tel Csele presszójában. 

A divatbemutató hangulatá-
hoz illően minden Kedves 
Vendéget a rendezők vendégül 
látnak egy finom italral! 

»K.H. I. 

Funár Ur! Valamit aláástunk megint, de nem a Mátyást. 
»Agócs Béla k a r i k a t ú r á j a 

Koalíciós produkció Agócs Béla karikatúrája 

Tények és 
remények a 

mohácsi 
közúti 

Duna-hídról 
Annyi valós és ellentétes 

információ született a mo-
hács i Duna-h ídróL h o g y 
még a jól informáltak több-
sége is zavarodottan annyit 
mond, ha megkérdezik vé-
leményét e témáról, hogy 
hallott egy gyalogos híd fel-
állításáról, mely Mohácsot a 
szigettel összekötné, ha fel-
épülne. De nem fog felépül-
ni, mert Expo sem lesz, nem 
lesz utóhasznosí tható híd 
sem. A pénz , a rengeteg 
p é n z e l ő t e r e m t é s é r ő l le-
mondóak, pesszimisták és 
csak elvétve bizakodóak a 
vélemények. 

A Mohácsi Híd Alapít-
vány optimista. Új koncep-
cióval, az Expo teljes kiha-
gyásával kívánja elképzelé-
seit sikerre vinni.„Az egye-
dül nem megy" alapigazsá-
got szem előtt tartva felhí-
vással fordult a képviselő-
testülethez, hogy augusztus 
15-i ülésén tárgyaljon a mo-
hácsi Duna-híd - kétszer 
egy sávos + gyalogsávos + 
kerékpársávos a kamion 
forgalmat is zavartalanul le-
bonyolító közúti híd - sor-
sáról és határozatban foglal-
jon állást megépítése mel-
lett. A határozat tükrözze a 
város akaratát. Pozitív dön-
tés esetén építse be Mohács 
rendezési és fejlesztési ter-
veibe, majd terjessze fel az 
anyagot a megyei közgyű-
lés elnökének, hogy az Ba-
ranya megye fejlesztési el-
képzelései között eljuttat-
hassa a Közlekedési Minisz-
térium illetékes szakbizott-
ságaihoz . Térségi, önkor-
mányzati és társadalmi tá-
mogatással az amúgy gaz-
daságilag indokolt híd elér-
hető - vallják a Mohácsi 
Híd Alapítvány tagjai. 

Hogy mennyire megala-
pozottak az e lképzeléseik 
azt az alapítványtól teljesen 
független kérdező biztosok 
jelenléte igazolja. A Közle-
kedéstudományi Intézet Rt. 
megbízásából reprezentatív 
felmérést végeznek Mohá-
cson és térségében egy Du-
na-híd megépítéséről, szük-
ségességéről. Az alapítvány 
és az intézet elképzelései-
nek találkozása véletlen és 
elgondolkodtató. Az ország 
nehéz gazdasági helyzeté-
b e n a K ö z l e k e -
dés tudományi Intézet ha: 
son ló e lképze lésre jutott, 
mint az itt élők egy része: 
az elmaradott térség gazda-
sági fellendítését elősegít-
hetné egy közúti Duna-híd 
felállítása. 

» S z ű c s György 
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Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

fax: (69) 322-845, telex: 12-550, 

Délszögi Kis Márton: 

Új század előtt 

A révben ültem, magam 
voltam magam, s az ú j Est-alak 

a vízen, mint gálya-rom: 
feltűntek régi századok. 

Egymil l ió indulat, 
harag, bosszú, langy bűntudat, 

holtak, nem élt életek, 
évezredes roncs végzetek 

bongtak, sírtak, tenyésztek, 
s víg tust híztak a zenészek-

sírd ki most magad paj tás , 
lesz remény, öröm, aratás. 

Pezsgőt hozz, ős-franciát , 
mosd le fejed, s a vas igát, 

mibe lehajtod holnap, 
s örül j a szép, új komák . 

A zenének vége volt. 
Elrebbent , vagy nem is volt, 
nem tudni. P ihen j te is most, 
mint pihen a bölcs, régi holt. 

Grain András grafikája 
Vajda Mária: 

Boszorkány-zsoltár 

í 1 ) „ 
Fenséges nagy Úr! Éjeim királya! 
Rég töri talpam sok unott kavics. 

Tehozzád ja jdul lelkem vad imája: 
emel j föl , tarts meg, repülni taníts! 

A szürkeségből , Uram, tépj ki engem! 
Tégy gonosszá! Soká voltam jó. 

A hétköznap csak undorít ja lelkem, 
s köröt tem annyi a hű alattvaló. 

N e m hagyhatom, hogy felfal jon a féreg. 
M é g élő szívvel el nem rothadok. 

Sem lanyha mennybe meg nem térek, 
mint zsíros bájú l iba-angyalok. 

Ti tkaidban, engedd, legyen részem! 
Arcomra ujjaddal tégy jelet! 

Eród já r jon át velőmig egészen! 
L é n y e g e m m é váljék lényeged! 

Mer t T e vagy a teljesség, az élet, 
a vágyaimat vonzó végtelen. 

Te keltettél bennem szörnyű éhet: 
Úram! tudásodra éhezem! 

(2) 
H a balga nép ma jd máglyán porrá éget, 

mint mél tó társnak, űgy nyiss nekem ajtót! 
Köszöntésül add az ölelésed, 

az elsőt, egyetlent, az örökké tartót! 

Miként a Mohácsi Hírlap 
1994. április 23-i számában 
ígértem, részletesebben is be-
mutatom a Lánycsókon élő al-
kotókat. 

Elsőként Jakubecz György 
műhelyébe látogattunk el a 
művészetkedvelő, alkotó lány-
csókiakkal. 

Az udvari kis helyiségben 
szűkösen férünk el, beszorulva 
a gépek, satupad, szer-
számosszekrények s a feldol-
gozásra váró faanyag közé. 

Miután megcsodáltuk az ál-
tala készített szekrényekben a 
többnyire saját készítésű fara-
gószerszámokat, a különféle 
praktikus, célirányos kisgépe-
ket, a szakszerűen feldolgo-
zott, szárításra összerakott sok-
féle faanyagot, az indulásról, 
indíttatásról faggattam első 
vendéglátónkat. 

A felvidéken, Galánta mel-
lett - Felsőszeliben - született 
1930. január 31-én. Édesapja 
jó rajzkészséggel rendelkező 
bognármester volt. Hobbiként 
foglalkozott - általában hétvé-
geken - olajfestészettel. A kör-
nyező táj szépségeit festette 
vászonra. Ilyen alkalmakra 
már egészen kicsiny gyermek-
kora óta vitte magával kisfiát, 
s hogy az ne unatkozzon mel-
lette, rajzolásra bíztatta. 

Jó gyakorlati érzékkel -
akár a középkori mesterek -
segítette kisfia látásmódját ki-
alakítani. Témákat javasolt 
számára, eszközöket - elsősor-
ban grafitceruzát - adott a ke-
zébe. Segédeszközt készített 
számára, egy üres képkerethez 
hasonló szerkezetet, hogy a 
tájból, mely a kisgyermek előtt 
hatalmasodott, csak egy bizo-
nyos részletet érzékeljen s áb-
rázoljon. 

Apjáék tizenegyen voltak 
testvérek. Édesapját a falu ak-
kori agglegény igazgató-taní-
tója örökbe fogadta. Próbálta 
iskoláztatni, nevelni. Mivel ez 
nem sikerült maradéktalanul, 
pedagógiai elképzeléseit a kis-
fiában - Jakubecz Györgyben 
- vélte megvalósítandónak. 
így ő négy és fél éves korában 
már tudott írni, olvasni. A ta-
nító „nagyapa" otthoni könyv-
tárából már 9-10 éves korában 
olvasta Cooper, Verne és Jókai 
műveit. E művek fantáziája 
fejlődését, történelmi érdeklő-
dését, a történelem szere-
tetének kialakulását segítették. 

Közben jött a II. világhábo-
rú. Besorozás, frontszolgálat 
alig 15 évesen. Korai felnőtté 
válás, amerikai hadifogság. 

Az apától tanultak segítsé-
gére voltak e nehéz helyzetben 
is. Portrékat rajzolt leventetár-
sairól, majd később az ameri-
kai katonákról - háborús „va-
lutáért" - cigarettáért. Ezt éle-

Királyok „atyja" 
- műhelylátogatás -

romos égetőtűvel rajzol. Az 
ARTEX és Képzőművészeti 
Alap közvetítésével külföldi 
megrendelésekre dolgozik, 
több, mint egy évtizeden ke-
resztül. Ekkor ismerkedik meg 
Domanovszky Györggyel, Re-
ich Károllyal, Szabó Jánossal, 
Dargay Attilával s más, neves 
alkotókkal. 

A pirografika mellett szám-
talan egyéb technikával kísér-
letezik. A grafitrajzok után 
vegytussal rajzolt fára, bőrre, 
selyemre. Kipróbálta a mara-
tott réz egyedi festését fémtin-
tával stb. 

Végül a hetvenes évek ele-
jétől győz a gyermekkori ott-
hon, a bognár műhely indítat-
tása, a fához fűződő megannyi 
élménye, tudása. Fát kezd fa-
ragni. 

Előbb csak apró totemfigu-
rákat készít. Később, mikor 35 
év után Budapestről újból 
Lánycsókra költözik, - egész-
ségügyi leszázalékolás, szív-
működési problémák miatt -
nagyobb méretekkel is próbál-
kozik. így jut minőségi gyü-
mölcsfához (hol faragványáért, 
hol pénzért cserébe) s itt kezdi 
el készíteni s tervszerűen vásá-
rolni a faragáshoz szükséges 
szerszámokat. 

Tudatosabbá válik alkotó 
tevékenysége is. A kedvtelés-
ből rézbe maratott képeket, ex-
libriseket, a míves szamuráj és 
viking kardokat felváltja a 80-
as évek eleje óta egyfajta jaku-
beczi relief technikával készült 
portrésorozat. 

Magyar királyok dombor-
műveit faragja ki különféle fa-
fajtákból. szokatlanul nagy 
méretben. A maga precizitásá-
val készül egy-egy fej megal-
kotása. Beszerzi - ha nincs 
meg otthon - a szükséges iro-
dalmat, fellelhető képanyagot 
(az Országos Széchenyi 
Könyvtárból, levéltárakból, 
barátoktól stb.). Megpróbál 
minél többet megismerni az 
adott uralkodóról, akit ábrázol-
ni fog. Jelenleg hét királyfej 
készült már el teljesen. Ötöt el-
kezdett, további négy vázlatai 
is megvannak. Szeretné mint-
egy 40 darabos gyűjteménnyé 
fejleszteni a jelenlegi anyagot. 
Ahogy ő fogalmaz: ez lenne a 
hattyúdala. 

Mi, akik a műhelylátogatá-
son vendégei voltunk, remél-
jük, nem így lesz! S jut ideje, 
ereje, egészsége egyéb szerte-
ágazó érdeklődéséből fakadó 
terveit megvalósítani, autodi-
dakta tudását még tovább fej-
leszteni. 

BSzökőcs Béla 
n A J u n i o r A r t 

Alap í tvány ügyveze tő je . 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födém-

panelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai), épületfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, folyamkavics, fo lyamhomok, cement , 

égetett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 

Jakubecz György 

lemre cserélték, így vészelték 
át a fogság hosszú napjait. 

Innen egy aknaszedő hajóra 
került, mely angol fennhatóság 
alatt járta az Északi-tengert s 
tisztította meg a kereskedelmi 
utakat. 

1947-ben családját Lány-
csókra telepítik. Innen egy év 
múlva Bajára kerül hentes - és 
mészáros tanulónak. 1952 
őszén újból hajón van - a MA-
HART-nál - matrózként. Majd 

gondolkodására hat, végigkí-
séri életét. Ahogy szerszámai, 
úgy a könyvtárszobában köny-
vei, beszélgetésünk közben 
gondolatai, tervei, elképzelései 
is szép rendben sorakoznak. 

Érdeklődése rendkívül nyi-
tott. A történelmen keresztül a 
művészettörténet, az anatómia, 
a vallástörténet, vallásfilozó-
fia, a különféle vallások erede-
te, felfogása, általában az ere-
det, a kezdet foglalkoztatja. 

IV. Béla (cseresznyefa relief) 

hajóshadnagy lesz, később -
23 év víziszolgálat után - a 
szárazföldre, a központba 
helyzik. 

Matrózként rengeteget ol-
vas. Egy öreg barátja tanácsára 
már nemcsak úgy, „mint 
ahogy a madár ágról ágra 
száll", hanem rendszerbe szed-
ve, valamiféle összegzést kö-
vetve válogat a könyvek kö-
zött. Idős barátja tanácsa egész 

Összefüggéseket keres, fedez 
fel. ö maga így szól erről: 
„Nagyra becsülöm a középkori 
mestereket, akik igen alaposan 
végezték munkájukat. Ha vala-
milyen témába belevágok, ak-
kor abban elég maximalista 
vagyok. Ki akarom azt meríte-
ni." 

A hatvanas évek elején Dü-
rer és Rembrandt rézkarc tech-
nikájának irányadásával elekt-
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Bojtár László: 
Forgácsok a mohácsi sajtó 

műhelyéből 
I. rész 

Flórika 
Törékeny volt, aprócska 

termetű, madárcsontú. 
Gyermekkoromban is sok-
szor láttam ót, amikor pati-
kába küldtek gyógyszert ki-
váltani. Szigorú tekintettel 
járt-kelt, mélyen a pácien-
sek szemébe nézett. Akkor 
még nem sejthettem, hogy 
közelebbről is meg fogom 
ismerni Flórikát, és azt a vi-
lágot is, amit a gyógyszertár 
különös, misztikus atmosz-
férája árasztott és ébresztett 
gyermeki lelkemben. Tiszte-
letet parancsolt, ahogy le-
föl ment a lépcsőn, üvegecs-
kékkel, receptekkel a kezé-
ben. Akkor még nem tud-
tam, hogy mit rejtenek a 
számozott fiókok, s nem is 
gondoltam, hogy majdan 
még tudni fogom. 

Ábrándos kislány-fejem-
ben a „patika-szag", a fehér 
köpenyes patikusok több-
nyire a cseppet sem szóra-
koztató orvosi rendelőt, a 
szigorú doktor bácsit, vas-
bort, csukamájolajat, és a 
kötelezően előirt levegővál-
tozást juttatták eszembe. 

Sok év telt el, s a sors 
úgy hozta, hogy Flórikával 
munkatársak lettünk. Igaz, 
ő addigra már nyugdíjas 
pénztárosként dolgozott, 
haja teljesen fehér lett és 
gyér. Megmaradt azonban a 
tartása, neveltetése, ismere-
tei, amiket egy patikus csa-
ládban felnőve- és élve szer-
zett. Önérzete méltósággal 

viselte eltelt életének min-
den viszontagságát. Ironi-
kus humora volt, de szóki-
mondásával távol tudta tar-
tani a vele nem szimpatizá-
lókat. Rokonai Budapesten 
éltek, tartották a kapcsola-
tot, látogatták, ahogy idejük 
engedte, időnként fel is vit-
ték magukhoz a fővárosba. 
Tisztelték, ráfigyeltek a há-
zigazdák, tartották a kap-
csolatot a rokonok és a volt 
munkatársak között, orvost 
hívtak, ha szükséges volt. 
Többször látogattuk őt, 
ilyenkor kiültünk a kertbe 
és jókat beszélgettünk. Cso-
dáltuk szellemi frissességét, 
mindegyikünk sorsa érde-
kelte, mindig tudni akarta, 
hogy megy a munka a pati-
kában, vannak-e új munka-
társak? Milyen új gyógysze-
rek- és technológiák van-
nak. 

Aggódva figyeltük, hogy 
lesz mindig kisebb, této-
vább. Egyre többször kellett 
hozzá orvost hívni, rend-
szeresen szedett gyógysze-
reket. Már nem tudta gond-
ját viselni kedvenc cicájá-
nak és virágainak. Egy alka-
lommal nekem ajándéko-
zott egy tő narancsliliomot, 
s huncut mosollyal megje-
gyezte: „erről majd eszedbe 
jutok...". Azóta a növény 
megnőtt, s ha tölcséres virá-
gát kibontja, minden szoba-
növény-kedvelő a csodájára 
jár, aki megfordul nálam. 

Ha ránézek, valóban min-
dig rágondolok... Tavasszal 
virágzik, de csak akkor, ha 
megkapja a neki tetsző gon-
dozást. Ennek hiányában 
csak haragosan zöldül, és 
dacból nem hajt virágot. 
Dal lamosan, kedvesen 
hangzik a latin neve: clivia 
miniata. Természete emlé-
keztet egy kicsit az ajándé-
kozóra, Flórikára, ő is ilyen 
volt: igényes, öntudatos, ba-
rátait megválogató. Nem 
nyílott ki mindenkinek , 
csak akinek akart. Ezért az-
tán nem is ismerhette min-
denki igazán. 

Nem sokkal halála előtt 
bekerült egy szociális ott-
honba, egy kétágyas szobá-
ba. Néhányszor megláto-
gattuk még, azután egy na-
pon csendesen távozott 
örökre. Hogy miért beszé-
lek egy tavaszi virágról a 
legnagyobb kánikulában? 
Mert névnapunk egymás 
után következik a naptár-
ban a nyár kellős közepén. 
Ekkor is gondolok Flóriká-
ra, nemcsak tavasszal, ami-
kor az ajándék-virág kinyí-
lik. Voltak találkozási pon-
tok az életünkben. Ha az 
édesapám sírjához megyek, 
az ő kriptája mellett visz el 
az utam. Odapillantok, üd-
vözlöm: Szervusz, Flóri né-
ni ... 

°M. Nyirek J u d i t 

Kutyák és kutyások klubja 
Kevesen tudják, hogy Mohácson komoly 

hagyományai vannak a kutyákkal való fog-
lalkozásnak. Már a 70-es évek végén mű-
ködött klub a városban (Kardos Vilmos ve-
zetésével), amely egy idő után megszűnt. 
Aki járt már a Schmidt-gödörben bizonyára 
látta a komoly kutyakiképző pályát, amely-
ből következtetni lehet a tevékenységre, de 
az elmúlt években az ottani nagyrendezvé-
nyek keretében többször volt kutyabemu-
tató is. 

Három éve újra működik szervezetten a 
mohácsi kutyás klub, hivatalos nevén az 
MTTSZ (volt MHSZ) Mohácsi Kutyás Szak-
osztálya. A tagok között vannak orvosok, 
vállalkozók és érdekes módon nem a mo-
hácsiak, hanem a környékbeliek (Bóly, 
Somberek, Véménd) vannak többségben az 
évente (jelentős a fluktuáció) 40-50 főt 
számláló szakosztályban. 

A kutyások aktív tagja, a szakosztály se-
gítője, mindenese, gondnoka Englert Antal. 
Vele beszélgettünk erről a manapság diva-
tos hobbyról, amelyet ha megfelelően ko-
molyan vesznek, több puszta időtöltésnél. 

Englert Antal elmondta, hogy a Polgár-
védelmi Parancsnokság létre akarta hozni 
a kutyás speciális kereső, katasztrófamentő 
egységet, e célból kezdték el a kutyák ki-
képzését sok önkéntes segítő bevonásával, 
akik résztvesznek a munkában saját állata-
ikkal. 

Idén sajnálatosan megszüntették a Pol-
gárvédelemnél ezt a részleget. A kutyások 
- akik a 3 év alatt megerősödtek, szerve-
zetté váltak - 40-50-en együtt maradtak. Az 
elnökük a bólyi Reisz József. 

Nem foglalkoznak hivatásszerűen ku-
tyakiképzéssel. Klubtevékenységet folytat-
nak, aminek fő célja a kedvenc állatok tar-
tásának segítése, a tapasztalatcsere. 

Ez az alap, erre építve lehet eljutni a 
„sportkutyázásig", a kiképzésig, az őrző-
kereső feladatok elvégzésének betanításáig. 

Havi 100 Ft a tagsági díj, az évente be-
folyó összegből felszerelést, speciális eszkö-
zöket vásárolnak. Csak a rendezvényeikhez 
szoktak szponzori segítséget kérni. -

A telephelyük a Schmidt gödörben van, 

ahol házikó, benne raktár és parányi klub-
helyiség is rendelkezésükre áll. Téli idő-
szakban a BM klubban jönnek össze heten-
te egyszer, ahol érdekes előadásokat hall-
gatnak, szakmai filmeket néznek (kom-
mandós kutyák, kábítószert kereső ebek 
stb.) 

A tevékenység iránt van igény, sok fiatal 
csinálja lelkesen, a szülők kijárnak a pályá-
ra a gyerekekkel, olyan is akad aki videóra 
veszi, majd visszanézve korrigálja a mun-
kát. Englert Antal szeretné, ha nagy fokú 
öntevékenység jellemezné a klubtagokat. 

Eredményeikről szólva elmondta, hogy 
idén eddig 8 kutyát vizsgáztattak le (Baján) 
az alap engedelmességi szintből. 5 főnek 
van kiképzői minősítése. 

Ósszel szeretnének az alapvizsgás ku-
tyák közül 3-at magasabb fokozatra vinni 
(IPO 1), 3 fokozat van. Jövőre versenyre is 
szeretnének menni. Englert Antalt meghív-
ták augusztus 28-ra az Országos CAC kiál-
lítás rendezőségébe, segítőnek - ami elis-
merés és megtiszteltetés. 

A problémák is szóba kerültek beszélge-
tésünkkor. Gond, hogy még mindig rende-
zetlen a Schmidt-gödör tulajdoni helyzete 
(egy rész a Pallér Kft-é, a többség a kincs-
tári vagyonkezelő szervezeté, volt MHSZ 
tulajdon sorsa még mindig függőben). Jó 
lenne, ha összefognának a kutyákkal fog-
lalkozó, a tevékenységhez értő emberek, ha 
egy helyen koncentrálódnának a szakisme-
retek. Sajnos, ez nem így van, a környékbeli 
profi kutyások (van köztük nemzetközi 
versenybíró, munkakutya bíró) nem segíte-
nek, szétforgácsolódnak az erők. Például a 
Kebavitnál külön kiképző telepet hoztak 
létre, vagy egészen mást csinál a Secontroll 
Kft. 

És a hivatalos kutyás szervezetekkel 
sincs igazán élő kapcsolat. 

Englert Antal már 18 éve foglalkozik ku-
tyákkal, szeretné ha sikerülne egy igazi 
egységes mohácsi szervezetet létrehoznia. 
Ez lenne mindenki érdeke, kutyáké és ku-
tyásoké egyaránt. 

»K.P. 

A hajdani mohácsi újságírás megteremtői és 
szorgos munkásai elmondhatják magukról, 
hogy az ősi latin szállóigének megfelelőleg „ae-
re perennius", ércnél maradandóbb emléket ál-
lítottak szülővárosunknak, lakóhelyüknek. A 
129 évvel ezelőtti első német nyelvű lapkísérlet, 
az ezt követő, 116 éve nyomdába került első 
magyar nyelvű újság és a következő évben 
szárnypróbálgatást végző újabb német hetilap 
csak két-két évig kísérletezett a helyi olvasótá-
bor megnyerésével. Amint az jelen írásom cí-
méből is kitetszik, ezúttal csak arra vállalko-
zom, hogy hosszabb lélekzetű sajtótörténeti ta-
nulmányom adathalmazából úgy tallózzam, 
ahogy a mesterember műhelyének padlójáról 
egy-egy céljainak megfelelő forgácsot kiemel. 

Azt hiszem, soha nem értem volna el azt a 
lokálpatrióta célomat, hogy városunk művelő-
déstörténeti múltját feltérképezzem, ha nem áll 
rendelkezésemre az 1881 karácsonyától 1917 
márciusáig, tehát jó 35 évig hetente olvasható 
Mohács és Vidéke. Ha megkísérlem jelzőkkel 
minősíteni ezt a lapot, olyan fogalmak jutnak 
eszembe, mint a tántoríthatatlan korrektség, 
minden előítélettől mentes adatbőség, a külön-
féle nézetekkel szemben beigazolt nyitottság és 
mindenekelőtt az egészséges nemzeti egységre 
való, hazafias pátosztól sem mentes törekvés. 
Cikkeinek objektív, de kellőképpen rugalmas 
hangvétele az újság sajátos természetéből adó-
dik: egyfelől támaszkodnia kell az úri osztályra 
mint fő fogyasztóra, másfelől munkatársainak 
humánus szellemiségét sem hajlandó véka alá 
rejteni. 

Egy visszaemlékező cikket idézve hihetjük 
el, hogy a lap alapítását az ekkor 33 éves Német 
Lipót ügyvéd áldozatkészsége és praktikus esze 
tette lehetővé. Német Lipót népszerűségére jel-
lemző, hogy két cikluson át országgyűlési kép-
viselője volt Mohácsnak, a kaszinónak pedig 
másfél emberöltőn át elnöke, mellesleg a három 
generáción át legismertebb mohácsi ügyvéddi-
nasztia megalapítója. A lap kiadója - két év 
múlva már főszerkesztője - az alapításkor 37 
éves Margitai Péter ügyvéd, Mohács első pol-
gármesterének atyja. Társadalmi megbecsülésé-
re jellemző, hogy később tiszteletbeli várme-
gyei főügyészi titulust kapott. Az első két évben 
dr. Serli Sándor járásorvos szerkesztette a Mo-
hács és Vidékét, ám tüskés modora miatt alkal-
matlannak bizonyult az irányításra. Párizsból -
orvosi diplomája mellett - korát jócskán meg-
előző szociális nézeteket hozott magával tarso-
lyában. Gyökeresen más szellemiség jellemezte 
a munkatársak közül dr. Tamai Károlyt, az a-
lapításkor 32 éves ügyvédet, aki kritikusai sze-
rint foszforeszkáló fantáziájával a báli referádá-
kat valószínűtlenül magas szférákba emelte. Eb-
ben az igen heterogén társaságban Garay Alajos 
63 éves dunaszekcsői plébános is helyet kapott, 
„Az obsitos" költőjének, Garay Jánosnak öccse, 
aki a szabadságharcban való aktív részvételéért 
elszenvedett megpróbáltatásai miatt állt nagy 
becsben. Terjedelmi okokból kell lemondanom 
arról, hogy a lap további jó színvonalú munka-

társait is érdemük szerint folemlítsem.A Mo-
hács és Vidéke 16 évi egyeduralmát a helyi új-
ságos standokon 1897 karácsonyán fenyegeti e-
lőször veszély. Az első két évben hetenként két-
szer - szerdán és vasárnap - jut el a nem is 
szerény elnevezésű Baranya című lap olvasói 
kézbe, aztán további másfél évig már csak he-
tenként egyszer. Kiadójának, Rosenthal Márk-
nak gondjait állandó szerkesztőcserék tetézik. 
1901-ben aztán - a levitézlett Baranya helyébe 
- Mohács címen indít lapot Rosenthal. Ezúttal 
mellé szegődik a szerencse: nyolc évig állja a 
sarat a Mohács és Vidékével rivalizáló újságja, 
elsősorban jó tollú szerkesztőinek érdeméből. 
1907-ig Mezey Lajos polgári iskolai tanár ga-
rantálja a színvonalat, alapos műveltségével, 
választékos stílusával. Ót - igaz, csupán fél év-
re - az a Barta Lajos váltja föl, aki évtizedekkel 
később Kossuth-díjban részesül, nemcsak pár-
térdemei, hanem színműírói sikerei alapján is. 
Barta hamar kibékíthetetlen konfliktusba kerül 
Rosenthallal. Távozásakor sérelmeiért a Mo-
hács és Vidékében publikált búcsúcikkében 
vesz magának elégtételt. Dr. Róna (előzőleg 
Rosenthal) Gyula, aki családi alapon lép Barta 
örökébe, olyan badarságokat, pongyolaságokat, 
tartalom nélküli cikornyákat hagy az utókorTa, 
hogy megérdemelné tőlünk a minden idők leg-
primitívebb mohácsi újságírójának rangját. A 
lap bele is bukik áldásos működésébe. 

Szerencsétlen csillagzat alatt indul útjára 
1911 decemberében a hetente kétszer megjele-
nő, Fridrich Oszkár nevével fémjelzett Mohácsi 
Hírlap, melynek első nyolc évére a világháború 
körüli válságos időszak nyomja rá bélyegét A 
nyolc év alatt hét szerkesztő neve váltja egy-
mást a lap impresszumán. Aztán a szerb uralom 
gátolja megjelenését. 1924 decemberétől 18 
évig Zsuzsits (későbbi nevén Bán) András do-
hánykereskedő szerkeszti a lapot, Bán István-
nak, a későbbi jeles textilművésznek az édesap-
ja. 1933-ból származó minősítés szerint, mely 
Máté Károly pécsi sajtótörténésztől származik, 
konzervatív, keresztény, nemzeti szellemű lap 
a Mohácsi Hírlap. Munkatársai gárdájában ott 
találjuk Brand Ede polgári iskolai igazgatót, dr. 
Horváth Kázmér városi aljegyzőt, majd tanács-
nokot, Ete Jánost körjegyzőt, a buzgó helytör-
ténészt, Schmidt Károly gyógyszerészt, a helyi 
sportélet vezéralakját, valamint Szőnyi Alajost, 
Mohács második polgármesterét. A kényszerű 
megszakításokkal 33 éven át fennállt lap 1944 
októberéig jelenik meg, utolsó két és fél évében 
dr. Szkladányi László közjegyző-helyettes szer-
kesztésében. 

1922 januárjától riválisa támad a Mohácsi 
Hírlapnak, a 16 évig olvasható Dunavidék. Az 
új lap belviszályaira jellemző, hogy közben tíz 
alkalommal kerül sor az újság élén szerkesztő-
cserére. Korabeli forrásaink szerint 1932-től 
kisgazdapárti érdekeltség jellemzi hangvételét. 
A szellemi irányítást - hol szerkesztőként, hol 
csak a háttérből - dr. Beck Alajos ügyvéd 
igyekszik kezében tartani. 

(folytatjuk) 

„Adj szívünkbe most megbocsátást, adj erőt, 
hogy merjünk szeretni" 

hangzik a „Dreamer" (ál-
modozó) c. musical fináléjá-
ban, melyet a Magyar Conti-
nentál Singers hozott el váro-
sunkba. 

Nézők ezreit gyönyörköd-
tette már a magyar és nemzet-
közi Continentál Singers. 

Jelenleg 39 csoporttal a vi-
lág több mint 50 országában él 
és működik ilyen együttes. Ez 
a kivétel nélkül amatőrökből 
álló 35 tagú együttes csodála-
tosan profi színvonalat produ-
kált. Tiszta, őszintén csengő 
hang, pontos hangszerelés, 
energikus színpadi produkció, 
ez jellemezte az egész előa-
dást. 

Az ószövetségi József tör-
ténete, akit saját testvérei elad-
tak, rabszolga lett, majd hami-
san megvádolták, börtönbe ke-
rült, később megfejtette a fáraó 
álmát, aztán Egyiptom uralko-
dója lett. Testvérei ekkor jut-

nak el véletlenül hozzá, s Jó-
zsef most már megtehetné, 
hogy bosszút áll rajtuk, de 
nem teszi, a megbocsátást vá-
lasztja. 

Reménységet, hitet sugár-
zott ez a kitűnő musical, amely 
10 évvel ezelőtt Amerikában 
elismerésként elnyerte a neves 
„Dove" díjat. Azt hiszem, aki 
ott ült a nézőtéren, az még so-
káig a hatása alatt lesz ennek 
a felemelő és felejthetetlen él-
ménynek. 

Csak egy aprócska gondom 
volt. Ahogy körülnéztem a né-
zők között, többségében az ál-
talam ismert embereket véltem 
felfedezni, akik amúgy is jók. 
El tudtam volna képzelni né-
hány embert ott a másik kate-
góriából is. Talán ha megnéz-
ték volna ezt az előadást, egy 
kicsit másfajta érzelmekkel 
hagyták volna el a termet, s 
egy kicsit talán elgondolkod-

tak volna. 
Kár, hogy nem voltak ott. 

Minden téves felfogással el-
lentétben ez a kis csoport nem 
egy szekta, mert ilyen is el-
hangzott a városunkban, ha-
nem egy vallásos musical 
együttes, melynek célja törőd-
ni az emberekkel. 

Nem vagyok templomjáró 
ember, de megvan a saját hi-
tem, hiszek az emberekben, tu-
dok reménykedni, megbocsá-
tani, s ezeket az érzéseket erő-
sítette meg bennem ez a cso-
dálatos előadás, s azt hiszem 
ebben a zűrzavaros világunk-
ban erre mindannyiunknak 
szüksége lenne. 

»Szabina 
Az előadást 1994. július 29-

én a mohácsi Kossuth Film-
színházban telt ház előtt ját-
szották hatalmas közönségsi-
kerrel. 



1994. augusztus 13. Mohácsi Hírlap 8. 

Margit néni 
az amatőr festőművész és „konty-király" 

' Rovatvezető: 
Szaksz Éva 

OTTHON 
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Enni való ötletek 

valahogy minden jött magától, rátok jó szava, biztatása adott 
Mindig többre vágytam és örö- lendületet további munkáim-

mön és bánatom tükröződött hoz. 
képeimben,- életem során sok - Eleinte újságokból, falvé-
mindenen mentem keresztül, a dókról másoltam, a későbbiek 
nehézségek leküzdéséhez min- során, ahogy idősödtem el-
dig az ecset, a festés adott erőt kezdtem a kedvenc festőim 

Es egyik festménye 

Étkezésünk egyik legsike-
esebb növényeinek számít a 
raradicsom, a paprika, az 
uborka. Aligha csodálkozha-
tunk ezen, hiszen kevés zöld-
ségféle kerül olyan gyakran és 
annyiféleképpen elkészítve az 
asztalra, mint e három „testőr". 
Most egy kissé különlegesnek 
számító elkészítési ötleteket 
olvashat a kedves olvasó, olya-
nokat amelyek eltérnek a meg-
szokottól. A háziasszonyok 
többnyire szívesen vállalkoz-
nak újszerű ételek elkészítésé-
re, hogy más ízekkel is meg-
lepjék időnként családjukat, 
vendégeiket. Újabban már a 
férfiak főzési kedve is megjött, 
rájuk különösen érvényes, 
hogy szeretik szabadjára en-
gedni fantáziájukat, ha főzésre 
szánják magukat. Ételeikkel 
talán éppen ezért aratnak sok-
szor elismerést. 

Dalmát paprika 
(köret) 

Hozzávalók: 1 kg húsos 
zöldpaprika, 2 nagy fej vörös-
hagyma, 2 evőkanál olaj, 2 dl 

vörösbor, só, fekete bors 
Megtisztítjuk a hagymát és 

a zöldpaprikát, majd egyforma 
nagyságú kockákra vágjuk. Az 
olajon, fedő alatt üvegesre pá-
roljuk a hagymát, hozzáadjuk 
a paprikát, megsózzuk, borsoz-
zuk és borral felöntve puhára 
pároljuk. Tálalás előtt zsírjára 
sütjük. Sült húsok és halak ki-
tűnő körítése. 

Grúz uborkasaláta 
Hozzávalók: 50 dkg ubor-

ka, 1 csomó zöldhagyma, 3 
kemény tojás, 1 nagy csomó 
petrezselyemzöld, 1 pohár ke-
fir, só. 

Az uborkát megmossuk, 
hosszában négybe vágjuk és 
fél centiméter vastag szeletek-
re aprózzuk. Hozzáadjuk a 
zöldjével együtt karikára vá-
gott újhagymát, a finomra vá-
gott petrezselyemzöldet, a ke-
firt és megsózzuk. Végül bele-
keverjük a nyolc részre vágott 
tojásokat. 

Legalább egy óráig jégben 
hűtjük. 

A Városi Bíróság épülete 
mellett van egy fodrászüzlet, 
ahol a jelenleg 73 éves Kovács 
Jánosné sz.: Szabó Margit még 
mindig aktívan dolgozik, las-
san már 60 évet eltöltve a fod-
rász szakmában. Városunkból 
sokan ismerik őt, ügyes kezei 
nyomán sok elsőáldozó kis-
lány, menyasszony és ma már 
nagymamakort megért lányok 
és asszonyok hajából készített 
szebbnél-szebb frizurát. 

Egykori kollégái a Fodrász 
Szövetkezettől a „konty kirá-
lyaként" emlegetik és ma is 
hozzáküldik a vendéget ha 
szép kontyot akar. Erről az ol-
daláról nem is kell bemutatni 
őt, de hogy sok esetben éjsza-
kákon át miért világított házuk 
ablaka, azt kevesen tudják. 

Amikor a Kossuth L. utcai 
otthonában felkerestem, már 
az udvari környezet, a lakás 
belső berendezése és elrende-
zése is arról győzött meg, 
hogy itt egy nem „mindennapi 
ember" él. 

Margit néni korát megh'a-
zudtolóan fiatalos, gyors moz-
gású és, hogy idős korban is 
képes az ember komoly alko-
tásokra ha van valami belső 
erő általi késztetése és tehetsé-
ge, arra ő lehet az egyik példa. 

- Már óvodáskoromban 
szerettem rajzolni, de nem is a 
rajz érdekelt igazából, hanem 
a színek világa. Családunk iga-
zi fodrászdinasztia volt, szüle-
im e téren tanulásomat anyagi-
lag nem tudták biztosítani, ké-
sőbb a férjhezmenetelem és a 
saját családom ellátása, a mun-
ka, magánéleti nehézségek mi-
att már a tanulásra nem volt 
időm. így csak a magam mód-
ján kezdtem el először színes-
ceruzával, később vízfestékkel 
majd temperával dolgozni. 

Az inasévek alatt mindig 
hármasom volt rajzból, ez ret-
tentően fájt. Már a polgáriba 
jártam amikor egyszer egy ka-
kast kellett rajzolnom és az 
olyan jól sikerült, hogy Faltz 
tanár úr meg is kérdezte - Ezt 
Te csináltad Margit? 14 éve-
sen tanultam ki a női fodrász 
szakmát, a család ellátása mel-
lett csak az éjszakák maradtak 
meg a képeim számára. 

Mindig valami csodálatosat 
éreztem, amikor a fehér vász-
non elém vetitődtek a formák, 
ahogy élni kezdtek a kezem 
alatt a virágok, a fán az emberi 
arcok. Hogy mit miért és ho-
gyan csináltam, azt máig se tu-
dom szóval megmagyarázni 

Recept 

Andalúz kotlett 
Hozzávalók: 8 szelet ki-

csontozott sertésborda, 50 dkg 
paradicsompaprika, 1 kis fej 
vöröshagyma, 1 gerezd fok-
hagyma, 3 evőkanál, olaj, só, 
törött bors. Két evőkanál olaj-
ban megpirítjuk az apróra vá-
gott vöröshagymát, hozzáad-
juk a megtisztított csíkokra vá-
gott paprikát, a tört fokhagy-
mát és megsózva, megborsoz-
va fedő alatt jó puhára párol-
juk. Amikor a paprika már pu-
ha, a vékonyra vert beborso-
zott hússzeleteket a harmadik 
evőkanál olajban hirtelen ki-
sütjük. Forró tálra egymás 
mellé fektetjük és mindegyikre 
egy-egy halom fűszeres papri-
kát teszünk. 

és egy bizonyos fokú meg-
nyugvást. 

Mindig úgy éreztem, hogy 
bizonyítanom kell és valami 
nagyot alkotni. 

Családi környezetem nem 
nézte jó szemmel képfestései-
met, inkább az ismerősök, ba-

könyveit, képeit tanul-
mányozni. 

- Kik voltak a kedvenc fes-
tői? 

- Lötz Károly, Munkácsy 
Mihály, Corrot akiknek a ké-
peit nagyon szerettem és festé-
szetük nagy hatással volt rám. 

- Milyen témák állnak köze-
lebb Margit nénihez? 

- A tájképek az igazi erős-
ségeim, de nagyon szeretem az 
arcokat, a gyerekarcokat is 
megfesteni. 

Szeretem a tiszta formákat, 
ha ránézek egy képre ne kell-
jen megmagyarázni, hogy mi 
van rajta. 

Nem szeretem a túlzsúfolt 
képeket sem, újabban egy egy-
szerű technikával un. kidom-
borított képeket is készítek, 
úgy, hogy pl. egy képen a fák 
törzsét ki lehet tapintani. Ez 
egy egyszerű dolog. 

Mostanában gyermekeknek 
mesefigurákat festegetek fára. 

- Mennyi időre volt és van 
szüksége egy kép elkészülésé-
hez? 

- Hihetetlen gyorsan dolgo-
zom, egy délelőtt képes va-
gyok egy festmény elkészíté-
sére. 

- Hol láthatta a nagyközön-
ség a képeit és mit jelent az Ön 
számára egy-egy kiállítás? 

- Szerencsére többször volt 
már alkalmam képeimmel be-
mutatkozni. 

1986-ban a Dunántúli Nap-
ló Szerkesztősége ószi suga-
rak című kiállításán Pécsett 
nagy sikerem volt, rádió ripor-
tot is készítettek velem emlé-
kezetes volt számomra. 

- Többször volt Mohácson 
is tárlat, ahol képeimmel részt-
vettem, 1988-ban a könyv-
tárban az Idősek Hete alkalmá-
ból szervezett nyugdíjas ama-
tőr képzőművészek kollektív 
kiállításán Bazsinka Gyulával, 
Keller Gyulánéva] és Mandu-
lás Jánossal együtt szerepel-
tem. 

Dunafalván már kétszer is 
rendeztek képeimből tárlatot, 
ahol nagyon megható kedves 
ünnepségen vehettem részt, 
rengeteg virágot kaptam. 

Számomra nagy örömet je-
lent az is, ha látom, hogy tet-
szenek másoknak is a képeim 
és őszinte szeretettel adtam is-
merőseimnek lakásuk díszíté-
sére, és örülök ha képeimmel 
másoknak örömöt, boldog-
ságot nyújthatok. Hátralevő 
éveimben még szeretném foly-
tatni munkámat, sok képet al-
kotni. 

- Ehhez kívánok jó egész-
séget és sok alkotói erőt a to-
vábbi képek létrehozásához. 

B Szaksz Éva 

Jó, ha tudjuk 
A szárazbab 

A szárazbab „őshazája" Dél-Mexikó és Közép-Amerika. 
Amerika felfedezését követően az „amerikai bab" átkerült az 
öreg kontinensre, hazánkba Purkirchner György pozsonyi orvos 
hozta be 1560 körül. 

A bab sok ezer éve táplálékunk, így a hozzáfűződő hiedelmek 
és megfigyelések is ősrégiek. Hérodotosz szerint Egyiptomban 
azoknak a papoknak, akik szüzességi fogadalmat tettek, a babra 
még ránézni sem volt szabad. 

A savanykás tejfölös bablevest úgy ismerték, mint az alko-
holtól megfáradt gyomor legjobb ápolását. A fokhagymával íze-
sített főtt bab pedig abban a hírben állt, hogy kúrálja, orvosolja 
a más különben gyógyíthatatlan köhögést, sőt egyesek szerint 
enyhíti a depressziót is. 

Rendszeres fogyasztása szabályozza bélműködést, gyógyítja 
a székrekedést. Kedvezően befolyásolja a vércukorszintet, csök-
kenti az étkezés utáni hirtelen fellépő vércukorszint - emelke-
dést, ebből adódóan az akut inzulinszükségletet is. 

Jelentős a karotin, B1-B6 vitamin vas, magnézium, rézcin, 
valamint rost és fehérjetartalma. 

Hetente lx2-szer egy tányérral ajánlott a fogyasztása. 

A narancsszín varázsereje 
Kínában a narancs a filozofiai tudományok színe, a szemlé-

lődésé, a beteljesülésé, a boldogságé. 
Indiában pedig bátorságot és áldozatkészséget fejez ki. A fény 

maga az energia, amelyet a narancsszín szuperenergiává fokoz. 
Melankolikus vagy depressziós betegeik számára a színgyógyá-
szok éppen ezért narancsszínt írnak fel. 

A narancs élénksége feldob, aktivizálja az anyagcserét, rend-
be szedi a szervezet minden fukcióját. A narancs visszahozza az 
életkedvet. 

A különböző kozmetikai intézetek sikeres napkúrái is a na-
rancsszínű fény megfelelő adagolásán alapulnak. 

íme egy kúra: nyolc perc világos narancsszínű fény (ez a 
reggeli napsütésnek felel meg) majd 5 perc ibolyántúli sugarak-
kal is dúsított világos narancsszínű fény (ez a déli nap összeté-
tele) végül pedig hat perc sötét narancsszínű fény (vagyis alko-
nyati napsütés.) 

Már ennyi elég a testet borító savköpeny összetételének sta-
bilizálásához és a belső feszültségek oldásához. 

Szoptatas es anyatej ünnepseg a belvárosi 
bölcsödében 

Természetesen... 
anyatejjel! 

A szoptatás és anyatej világhete alkal-
mából augusztus 3-án városunkban máso-
dik alkalommal köszöntötték a szoptató 
édesanyákat. A belvárosi bölcsődében meg-
rendezett ünnepségre a városi védőnők 
olyan kisgyermekes anyukákat hívtak meg 
akik legalább 4 hónapig szoptatták gyer-
mekeiket. A szoptatás és az anyatej jelen-
tősége ma is vitathatatlan, a gyermek anyá-
hoz való érzelmi kötődését egy egész életre 
megalapozhatja. Az anyatej a csecsemő első 
„védőoltása" óvja a betegségektől, fontos 
energia és fehérjeforrás, a baba fél éves ko-
ráig minden szükséges tápanyagot biztosít. 
Az anyatej steril, kellően meleg és mindig 
„kéznél van". A szoptatott gyerekek egész-
ségesebbek illetve betegségeiket könnyeb-
ben átvészelik. A kedves ünnepségen a kis-
gyermekeikkel együtt megjelent anyukákat 
Dr. Marosi Irén főorvosnő, Dr. Széles Len-
ke gyerekorvos, Kuti István polgármester 
és Dr. Bakó János szülészorvos köszöntötte. 

1 

1 
Kovács Jánosné 
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Az Alexandra 
könyvesbolt 

ajánlata 

— Ligetfalvi Mihály* 
né 

1-2. osztályosoknak: 
Ki(s) számoló 

— Mesevilágom 
(mesegyűjtemény) 

— Gyermeklexikon 

— Benedek Elek: 
Magyarok története 

— Jung Chang: 
Vadhattyúk 

— John Jaces: 
Menny és pokol 

— Szívvirágok 
(spirituális inspiráci-

ók minden napra) 

— Vitaminkalauz J 

T u d o d - e ... 

hogy a szappant 2.500 évvel Krisztus 
elótt találták fel. Olaj vagy zsírkeverékhez 
növényi eredetű hamut kevertek. A gal-
lok a IV. századtól kezdve használták. 
Csak 1791-ben született meg az úgyneve-
zett Marseille-i szappan. 

hogy egy latin orvos, Scribonius Lar-
gus volt az, aki az I. század végén az első 
fogkrémet készítette - ecetből, sóból és 
őrölt kőből? 

hogy a Cola-colát 1886-ban találta fel 
egy gyógyszerész az Egyesült Államok-
ban? Ma ez a világon az egyik legnépsze-
rűbb üdítőital. Több mint 2 milliárd üveg-
gel adnak el belőle évente. 

hogy a női fürdőruhát 1812-ben talál-
ták fel? Először török bugyogóból és 
hosszú ujjú ingből állt, 1860-ban pedig 
gumifűzőt is párosítottak hozzá, hogy vi-
selője karcsú maradjon! 

Két mókus írni tanul 
Hol volt, hol nem volt, még az Óperenciás 

tengeren is túl, volt egy zöldellő erdő. Ebben 
az erdőben élt két kis mókuska sok más erdei 
állattal együtt. Az erdő közepén egy szép kerek 
tisztás állt, ez volt a kedvenc játszóhelyük. 

Egy szép nyári napon ismét itt játszottak, ug-
rándoztak a mókuskák társaikkal. Egyszer csak 
a fák közül furcsa, ismeretlen zajt, csörömpölést 
hallottak. Megszeppenve szaladtak fel egy ma-
gas fára, mert arra gondoltak, hogy valamilyen 
nagy ragadozó akarja őket megtámadni. 

Néhány perc múlva azonban egy csapat gye-
rek jelent meg a tisztás szélén hátizsákkal, nagy 
botokkal a kezükben. Nagy zajjal letelepedtek 
a tisztás közepére. A hátizsákból előkerültek a 
szendvicsek, konzervek, üvegek. Az erdő lakói 
még nem tudták, mi készül itt, mert most jártak 
erre először ember- gyerekek. Amikor a kirán-
dulók végeztek az uzsonnával, ahányan voltak, 
annyi felé szórták szét a papírokat, dobozokat, 
üvegeket. Ezután szaladgáltak, kiabáltak, majd 
egyikük kitalálta, hogy versenyezzenek, ki a 
legerősebb, ki tud vastagabb ágat letörni. Egyik 
ág a másik után reccsent. A két mókus meg 
csak nézte ezt a pusztítást, riadtan, tehetetlenül. 
Ugráltak, integettek a farkukkal, de a gyerekek 
észre sem vették őket. A madarak felettük rep-
kedtek, és közben ezt csicseregték: 

- Ne törjétek a fák, bokrok ágait, ne szeme-
teljetek! Ez a mi otthonunk! 

A fák, bokrok ágaikkal integettek, még a fű 
is hajladozva siránkozott. Hiába a kirándulók 
ebből mit sem értettek. 

Mikor a kirándulás véget ért, a gyerekek 
mindent hátrahagyva visszamentek a városba. 
A tiszta, szép erdőből egy csúnya, szemetes 
hely lett. Csak ötven-ötvenöt fa maradt épen 
száz megy száz közül. Az egyik madár nagyon 
kesergett, mert egy kisfiú pont azt az ágat törte 
le, amelyiken a fészke volt. Szerencsére a fió-
kák éppen repülni tanultak, nem voltak benne. 

Féltek attól, hogy majd megismétlődik min-
den, ha újra kirándulók jönnek az erdőbe. A két 
mókuska valahogy megakarta mondani az em-
bereknek, hogy ne szemeteljenek, ne tördeljék 
le a fák ágait, mert akkor elpusztul minden. 
Csak azt nem tudták, hogyan, hiszen az embe-
rek nem értik az állatok nyelvét, és ők sem az 
emberét. Tanakodás közben az egyik mókus 
felkiálltott: 

- Tanuljunk meg írni! 
- Jó, de hogyan? - kérdezte a másik. 
- Énnekem egyszer azt mondta a nagyapám, 

hogy a Bölcs Bagoly mindent tud, még az em-
berek nyelvét is! 

- Nagyszerű! Menjünk hozzá! 
A két kis mókus felkerekedett, és fáról fára 

ugrálva odaértek a Bölcs Bagoly házához. Be-
kopogtak. Mikor az öreg madár kijött, sorra el-
mesélték neki, mi történt, és miért jöttek. 

- Hát ha csak ezt akarjátok - mondta a ba-
goly - , én megtanítalak benneteket írni, de bi-
zony nem lesz könnyű. 

- Nem baj! - válaszolták. - Szorgalmasak 
leszünk! 

A két mókuska minden nehézséget legyőzve 
tanult, tanult és tanult. Múltak a hetek a hóna-
pok, és a két kis tanuló egyre több betűt ismert 
meg. A bölcs bagoly elégedett volt velük, és 
mikor egy év eltelt, így szólt hozzájuk: 

- Most már megtanultátok amire szüksége-
tek van, menjetek, mert itt van a jó idő, és ha-
marosan jönnek újra az emberek. 

- A bagoly adott nekik papírt, ceruzát az út-
ra, és elbúcsúztak. 

A két kis mókus örömmel, ugrándozva ment 
vissza társaihoz a tisztásra, és újságolták nekik, 
mit tanultak. Mikor elmondtak mindent. Fako-
pács úr kifaragott nekik egy szép formás táblát. 
A mókusok nekiláttak, és a táblára nagy betűk-
kel ezt írták: 

SZÍVESEN LÁTUNK, 
DE VIGYÁZZ AZ OTTHONUNKRA! 
Az erdő állatai, növényei. 
Ezután a táblát kiállították a tisztás bejára-

tához, az ösvény mellé. Éppen időben végeztek 
a munkával, mert a távolból meghallották a kö-
zeledő gyerekek hangját Mindenki elbújt, és fi-
gyelte, mi történik. 

Mikor a gyerekek odaértek a táblához, csak 
ámultak-bámultak. Ekkor jutott eszükbe, hogy 
legutóbb milyen csúnyán viselkedtek. Mindjárt 
neki is láttak, összeszedték az ott maradt sze-
metet a fák sebeit kéreggel bekötötték. 

Mikor elmentek, csak egy nagy kupac mo-
gyoró maradt a tábla tövében ajándékul a mó-
kusoknak. 

Kiss Zsófia Park Utcai Általános 
Iskola (3.a.) 

Mátrai Attila a nagyharsányi lovaspályán 

Mohácsi lovas 
sikerek 

Július 24-én vasárnap 
egész napos lóverseny 
megszervezésére került sor 
az újonnan kialakított nagy-
harsányi lovaspályán. A 
nagy meleg, rekkenő hőség 
ellenére nagyon sok érdek-
lődőt vonzott az esemény. 
A versenyre benevezett 
környező lovassportkörök 
versenyzői a 650 m hosz-
szúságú pályán 12 akadály 
átugratását valósították 
meg kisebb nagyobb siker-
rel. Városunkat Mátrai At-
tila és Sibalin Ágnes képvi-
selte szép eredménnyel. 
Mátrai Attila 4. helyezést, 
Sibalin Ágnes, aki először 
vett részt versenyen 7. he-
lyezést ért el. Gratulálunk 
eredményeikhez! 

Szaksz Tamás első osztályos tanuló rajza 
(Brodarics téri Általános Iskola) 

A tehetséges tanuló Bosnyák Mihály rajzszaköröse. 
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A Bartók Béla Művelődési Központ 
programjai 

A művelődési házban 
Augusztus 13-án Dolina bál 
Augusztus 20-án Asterix bál 
Kiállítások 
A mozi emeletén a galérián 
Kolbe Mihály és Martinszky János festő-

művészek állandó kiállítása. 
A kamarateremben Mario Jurlina horvát 

festőművész tárlata. Megtekinthető: augusz-
tus 28-ig. 

A kiállítások hétfő kivételével naponta 
10-18 óráig látogathatók. 

Kossuth Filmszínház 
Augusztus 11-14. csüt.-vas. 
A szomszéd nője mindig zöldebb 
szín. feliratos am. vígjáték Fsz.: Jack 

Lemmon, Walter Matthau, Daryl Hannah 
- A messzi Északon él két magányos 

öregúr, akik állandóan bosszantják egymást. 
Egy tüneményes, középkorú özvegyasszony 
pont a két zsémbes mackó közé költözik és 
egy villanásnyi idő alatt elcsavarja mindket-
tő fejét. 

Augusztus 15-17. hétfő-sze. Ruby Cairo 
szín. feliratos am. kalandfilm 

- Johnny egy nap gépével lezuhan és éle-
tét veszti. Felesége a temetés után néhány 
feljegyzést talál, amelyek nyomán egy ki-
adós bankbetétre bukkan. Semmi kétség, fér-
je kettős életet élt. A nyomok Kairóba ve-
zetnek. 

Augusztus 18-21. csüt.-vas. 18 órakor 
A dzsungel könyve 

szín. mb. am. rajzfilm 
- Kipling regényének Walt Disney - féle 

változata. Bagira, a fekete párduc csecsemőt 
talál az őserdőben, oltalmába veszi és egy 
népes farkascsaládra bízza. A kis Maugli bé-
kességben él az állatok között, amíg egy na-
pon fordul a kocka, elkezdődnek a mulatsá-
gos bonyodalmak. 

20.00 órakor! Ments meg, mert öl-
nöm kell! szín. feliratos am. film 

Fsz.: Lysette Anthony, Harry Hamlin 
- A válófélben lévő Jim megismerkedik 

a szép Ellivel, aki segítségét kéri, mert pszi-
chiátere rabként tartja és klinikáján kezelt é-
desanyjával zsarolja. Jim az erotikus kíván-
csiság és a rejtett megtévesztés hálójába ke-
rül. 

Augusztus 22-24. hétfő-sze. Angié 
szín. feliratos am. film 
Fsz.: Geena Davis, James, Gandolfini 
- A film az emberi érzelmek szinte teljes 

skáláját végighullámoztatja a nézőn. Egy-
szerre megrázó és lélekemelő vallomás a lá-
zadásról, az asszonysorsról, az anyaságról. 

Augusztus 25-28. csüt.-vas. 
Apáca Show 2. 
szín. feliratos am. vígjáték 
Fsz.: Whoopi Goldberg, Kathy Najimi 
- Deloris már el is felejtette a zárdai köz-

játékot és egy Las Vegas-i kaszinóban élvezi 
a jól végzett munka keserű gyümölcsét. De 
a cserben hagyott nővérek nem felejtik az 
egykor megőrzésre átvett fekete bárányt. Az 
esti imák egyre sűrűbben említik Deloris ne-
vét. És a fohász meghallgatásra talál. 

Kertmozi műsora 
Augusztus 15-én hétfőn 21 órakor 
A hajsza 
szín. mb. am. bűnügyi vígjáték 

Fsz.: Charlie Sheen, Krtisty Swanson 
- Jack megszökik, amikor egyik börtön-

ből a másikba szállítják. Lopott kocsijával 
két zsaruba botlik. Egy arra tévedt leányzót 
túszul ejt és elhajt. De a leány egy milliárdos 
egyetlen leánya, így hamarosan a fél ország 
rendőrsége a nyomában van. 

Augusztus 22-én hétfőn Sliver 
szín. mb. am. erotikus film 
Fsz.: Sharon Stone, William Baldwin 
Augusztus 24-én szerdán 
Életben maradtak 
szín. feliratos am. film 
Fsz.: Ethan Hawke, Vincent Spano 
- 1972. október 13-án egy montevideoi 

főiskolás rögbicsapat repült egy meccsre 
Chilébe, és lezuhant az Andok hegységben. 
Ezen a délutánon a XX. század egyik leg-
többet vitatott túlélési története kezdődött el. 

Előjegyezhetők a színházbérletek 
Öt előadás 

neves színészekkel 
A mohácsi Bartók Béla 

Művelődési Központ szervezé-
sében az 1994-95-ös évadban 
is lesz bérletes színházi soro-
zat. Az öt előadás ismert mű-
vészek rendezésében, neves 
fővárosi színészek közreműkö-
désével kerül bemutatásra. Ga-
rantáltan díszletes darabokat 
választottak ezúttal a szerve-
zők, a mohácsi igényeknek 
megfelelően. Az előadások he-
lye a Kossuth Filmszínház. A 
bérlet ára 2000 Ft, amit két 
részletben is fizethetnek majd 
az igénylők. A régi bérletesek 
augusztus 29-ig megújíthatják 
bérletüket eddigi megszokott 
helyükre, de már előjegyezhe-
tők az új bérletek is. Az első 
előadás várhatóan szeptember 
végén lesz. A bérleteket szep-
tember második hetétől árusít-
ják. Az előjegyzéseket munka-

napokon telefonon is felveszik 
a Művelődési Központban. 

A színház bérlet 
előadásai: 

szeptember: Zsolt Béla: 
Oktogon - színmű két 

részben 
Szereplök: Tímár Éva, Fe-

hér Anna, Pásztor Erzsi, Bán 
János, Miklósy György, Újréti 
László, Gera Zoltán, Jancsó 
Sarolta 

Rendező: Berényi Gábor 
október vagy november: 

Alfonso Paso: Ön is lehet 
gyilkos! • bűnügyi vígjáték 
két részben 

Szereplök: Straub Dezső, 
Nyertes Zsuzsa, Böröndi Ta-
más, Orosz Helga, Mihály Ma-

Rendezö: Pethes György 
novemberben vagy de-

cemberben: Guy Foissy: 
Öbölből vödörbe - fanyar 
komédia két részben, zené-
vel 

Szereplök: Cseke Péter és 
Sára Bernadett 

Rendező: Éless Béla 
januárban vagy február-

ban: R. Zimmer-W. Kohl-
hau.se: Hal négyesben - ze-
nés vígjáték 

Szereplők: Kovács Zsuzsa, 
Felföldi Anikó, Lehoczki Zsu-
zsa, Bajor Imre 

Rendező: Frenkó Zsolt 
februárban vagy márci-

usban: Dürrenmatt: Játsz-
szunk Strindberget! - komé-
dia 

Szereplök: Lőte Attila, 
Kállay Ilona, Kautzky József 

Rendező: Sztankay István 

Lapunk következő 
száma 1994. augusztus 

27-én jelenik meg. Lap-
zárta (hírek, tudósítá-

sok): 1994. augusztus 22-
én, délelőtt 10 óra; (el-
méleti írások, esszék): 

augusztus 19-én, 14 óra. 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart 
a (69) 322-674-es telefonszámon. 

Hétköznapokon 8-16 óráig 
várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, 
észrevételeiket. 

írásaikat naponta a (69) 311-733-as számon tele-
faxon is eljuttathatják szerkesztőségünkbe. 

A Mohácsi Computer SysTeam 
Kft.és a Mohácsi Hírlap közös, 

12 fordulós szellemi vetélkedője. 
Fődíj PC/AT 386 - os szá-

mítógépkonfiguráció ill. to-
vábbi értékes díjak 

100.000.- F t értékben. 
Részvételi feltételek : A 

fordulókban minél több pont 
szerzése, illetve 

1994.július 1. és 1994.no-
vember 30. közötti időszakban 
minimum 6000.-

forint nettó vásárlási össz-
érték a Mohácsi Computer 
SysTeam Kft. 

szaküzletében. 

4. forduló 
Szellemi totó 

1; Mekkora a Nap egyszeri 
tengely körüli forgásának ideje 
az egyenlítőjénél ? 

1. kb 1 nap 
2. kb 25 nap 
X. kb 100 nap 

2; Melyik elemet fedezték fel 
előbb ? 

1. foszfor 
2. hidrogén 
X. aluminium 

3; Melyik jelöli a legnagyob-
bat ? 

1. mega 
2. exa 
X. atto 

4; Mi Mongólia pénzneme ? 
1. dirham 
2. baht 
X. tugrik 

5; Melyik a Föld leghosszabb 
folyója ? 

1. Amazonas 
2. Nílus 
X. Mississippi 

6; Mikor született Pascal ? 
1. 1711 
2. 1662 
X. 1623 

7; Melyik a kakukktojás ? 
1. Ré 
2. Omikron 
X. Bachus 

8; Melyik feltaláló nem fran-
cia? 

1. Joule 
2. Coulomb 
X. Curie 

9; Mi a kandella ? 
1. Mesterséges vegyi 

elem 
2. Jogi titulus az ókori 

Rómában 
X. Fényerőség mérték-

egysége 

10; Mikor volt a visegrádi ki-
rálytalálkozó ? 

1. 1335 
2. 1399 
X. 1375 

11; Mikor született Kosztolá-
nyi Dezső ? 

1. 1893 
2. 1885 
X. 1901 

12; Mi Kiribati ? 
1. Hegység Kínában 
2. Szigetország a Csen-

des - óceánon 
X. Kihalt vulkán Indoné-

ziában 

13; Mekkora mértékegység 1 
itce ? 

1. 1.212 liter 
2. 0.5 liter 
X. 0.8484 liter 

13+1; Milyen folyóiratok kap-
hatók a Mohácsi Computer 
SysTeam Kft. szaküzletében 
jelenleg? 

1. TVR7, Kiskegyed, 
Hócipő 

2. Computer Panoráma, 
Windows Panoráma, 576 
KByte, PC WORLD 

X. Mikrovilág, Mikroszá-
mítógép magazin, Alaplap 

A megfejtéseket a Mohácsi 
Computer SysTeam Kft címé-
re (7700 Mohács, Vörösmarty 
u. 14/A) kell személyesen 
vagy levélben eljuttatni 

legkésőbb 1994.08.27.-ig. 
(Jelen forduló pontértéke : 

minden helyes válasz 1 pont.) 
A 2. forduló helyes megfej-

tése : Ha olcsóbb volna új be-
rendezést vásárolni, a vállalat 
csak azért is a régit fogja ja-
víttatni. 

Mario Jurlina képei 
Mohácson 

Augusztus 5-én 19 órakor a 
mozi emeleti kamaratermében 
Boris Salamaha, Mohácson élő 
horvát festőművész nyitotta 
meg ifjú kollégája Mario Jur-
liana tárlatát. A 33 tájképből 
állú kiállítás augusztus 28-ig 
tekinthető meg. A festmények 
többsége megvásárolható. 

A tájképek, a természet 
mindig is forrásanyagok voltak 
a festő számára. Impresszio-
nista módon; következetesen 
nem törődve az ember alakjá-
val, a festő minden figyelmét 
és szeretetét a szlavóniai me-
zők, erdők világának és a kék 
égnek szenteli. 

hoz, objektív látásmódnak 
megfelelően ábrázol, bár néha 
a klasszikus festészet színei-
nek nyomdokaiban halad. 

A másik fajta képein észre-
vehető, hogy a festő apróléko-
san egy megadott koncepció 
szerint készíti művét, amely a 
kép meghatározott rendjét ad-

Demal V. Kadric profesz-
szor, Mario Jurlina mestere így 
ír tanítványa művészetéről: 

Egy fiatal horvát festő, Ma-
rio Jurlina első ízben állítja ki 
festményeit Magyarországon a 
festészet kedvelői számára. 

A motívumok, amelyeket 
az ő szeretett Szlavóniájának 
tájaiból merít, nem ismeretle-
nek a mai közönség előtt sem. 

Mario Jurlina már néhány 
éve ebben a gyönyörű környe-
zetben él és festi a látszólag 
hasonló szlavóniai meséket, 
melyek festői valódiságukban 
teljesen eltérőek. 

Ami a festői munkájának 
alapjaira vonatkozik-felismer-
hetünk kétféle alkotást: 

Az első csoportban a festő 
hűen az impresszionista stOus-

ja. Ez egyben jel arra, hogy a 
festő a modern (haladó) festé-
szet irányában indul el, ahol a 
természet átalakítódik, átíródik 
a festő gondolatai mentén. 

Mario Jurlina az a festő, aki 
szorgalmasan és termékenyen 
alkot, keresi az önmaga meg-
valósításának útját, a színek és 
vonalak mágikus világában. 

Mario Jurlina és Boris Salamaha a megnyitón 
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OLVASOI LEVELEK 
Helyreigazítás a Hit Gyülekezetéről 

Mohácsi Hírlap 
Schindlné Menyhárt 

Éva felelős kiadó részére 
Mohács 
Tisztelt Asszonyom! 
Először a köszönetemet sze-

retném kifejezni azért, hogy a 
Gyere ki a fényre keresztény 
fesztiválról újságjukon keresz-
tül tájékoztatták a mohácsi 
közvéleményt. 

Meglepődve tapasztaltam 
ugyanakkor, hogy az 1994. jú-
lius 30-án megjelent lapjuk 7. 
oldalán Grain Ferenc Másod-
kézből cimü írásában a Hit 
Gyülekezete Egyház létrejötté-
vel kapcsolatban valótlan lé-
nyek kerültek közlésre. 

Kérem ezért, hogy az aláb-
bi közleményt Grain Ferenc 
Másodkézből címtl levelének a 
helyreigazításaként a legköze-
lebb megjelenő lapjukban köz-
zétenni szíveskedjenek. 

Grain Ferenc az 1994. jú-
lius 30-ai Mohácsi Hírlap 7. 
oldalán, Másodkézből., című 
írásában a Gyere kl a fényre 
keresztény fesztivállal is fog-
lalkozik. A Hit Gyülekezete 
Egyház létrejöttére vonatkozó 
megállapításai nem felelnek 
meg a valóságnak és ezért 

helyreigazításra szorulnak. 
A Hit Gyülekezete a keresz-

ténységnek abba kiterjedt (vi-
lágszerte mintegy 400 millió 
hívőt számláló) áramlatába il-
leszkedik, amelyet ma kariz-
matikus mozgalomnak nevez-
nek. A keresztény karizmatikus 
megújulásnak világszerte, 
szinte kezdettől fogva három, 
többé kevésbé párhuzamosan 
megjelenő vonulata van. 

a; a népegyházi közössége-
ken belül megmaradó, de az 
átlagosnál sokkal aktívabb hi-
téletü csoportok, 

b; a népegyházak gyüleke-
zeteiben, de később önállósult 
közösségek, 

c; olyan csoportok, ame-
lyek kezdettől fogva a feleke-
zeti keretektől függetlenül te-
vékenykedtek. Ilyen a Hit Gyü-
lekezete is. 

Közösségünket tehát nem 
egy magyar szemináriumi kis-
pap és barátja hozta létre, ha-
nem a Hit Gyülekezete egy 
olyan római katolikus fiatalok-
ból álló baráti társaságból fej-
lődött ki, melynek a tagjai re-
formátus hatásra elfogadták a 
Szentlélekről és ajándékairól 
(karizmák) szóló tanítást és ré-

szesedtek a Szentlélek-kereszt-
ségében (karizmatikus megta-
pasztalás). 

A Hit Gyülekezete alapítója 
és vezető lelkésze soha nem 
mondta, hogy magában Mó-
zest, barátjában Áront fedezte 
volnafel. 

Az 1979-ben 7 fős imacso-
portból mára tízezernél jelen-
tősen több tagot számláló egy-
ház jött létre, amelynek Ma-
gyarország több mint száz vá-
rosában, községében vannak 
helyi gyülekezetei, csoportjai, 
így Mohácson is. 

Természetesen Grain Fe-
rencnek jogában áll a vélemé-
nyét kifejtenie egyházunk ren-
dezvényével kapcsolatban, 
mégis örülnénk neki, ha a jog-
szabályok keretei között meg-
tarthatnánk a szabadságunkat 
arra, hogy a köz területén és 
a köznek, akkor amikor meg-
hallgatják elmondhassuk Jézus 
Krisztus halálból való feltáma-
dásának az örömüzenetét. 

»dr. Németh Tibor 
»A Hit Gyülekezete 

Országos Elnökségének 
tagja 

Hogyan fogjunk hozzá mi - a lakosság -

a mohácsi híd építéséhez? 
„A leghosszabb út is egy lépéssel kezdődik" 

- mondják a kínaiak. .Minden szónál, vagy írás-
nál többet ér egy lépés a tett felé" - mondjuk 
mi magyarok. 

A híd terve hosszú idő óta érik, úgy látszik 
most végre megvalósulhatna, ha tényleg össze-
fog a lakosság. 

Az első lépések már megtörténtek, tárgyalá-
sok is voltak. Van egy alapítvány is, amire 
pénzt lehet befizetni és ha sokat tud valaki adni, 
leírható az adóalapból. Nagyon sok pénz kell 
és nagyon sok ember összefogása kell, ezreké. 
1990 óta 4 évenként cserélődnek a politikai 
színpad szereplői. Új arcok jönnek, a régi ígé-
reteket talán nem is lehet számonkérni. Ha nem 
lesz EXPO, nem jön a „gyalogoshíd" se Mo-
hácsra, nem is felelt volna meg. 

Épülnek hidak Magyarországon, vannak itt 
tervezőirodák, talán adaptálni is lehet egy jól 
sikerült híd tervét. Ehhez is sok ember, sok 
szakember kell. Nincs elég pénz, gyűjteni kel-
lene. Ötletek kellenének! 

A gyerekek a zsebpénzükből az iskolákban?, 
fizetésnapokon a munkahelyeken?, a kompátke-
lőknél, a pénztáraknál gyűjtőládák? Mindenki 
adhatna ötleteket és azokat meg is kellene va-
lósítani, nem várhatunk addig segítséget, amíg 
valami itt önerőből el nem indul igazán! 

Biztos lesz olyan is, aki százezreket tud ad-
ni, nagyon sok ember él a térségben és lesz 
olyan is aki 500.- Ft-ot. Talán Soros úr is be-
szállna. Nem tudom, hogy hívják a bajai, du-
naföldvári, komáromi hidakat, azt se tudom, ki 
tervezte és építette őket, ezt talán csak a szak-
emberek tudják. Egy a fontos; jól szolgálják a 
lakosságot. Ahol a híd van, ott nem kell köd-
ben, éjszaka, jégzajláskor kétségbeesetten to-
pogni a vizek két partján azoknak, akik át akar-
nak menni a másik oldalra. A lakosság 70 %-
ának ugyanis nem mindegy, hogy esetleg 80-
100 km-t kell kerülni időben és költségben. 

ULM. 

JJ Kései sirató" 
Sajnálatos okokból nagyon kései lett, de ez mit sem változtat azon, hogy egy hatalmas városrész 

(az egész belváros), sőt azon túl is siratjuk még ma is a bankkal szemben eltűnt kis boltunkat. 
Nagy vonzáskörzete volt, mégis közel mindenkinek, oda soha nem lehetett hiába betérni, hétfőn 
is volt friss töltelék, ha éppen nem szombati kellett. A választék töltelékben s bármi másban ami 
üzletben kapható, bőséges volt és utolérhetetlen. Dúskálhattunk. És az eladók szívélyesek, szol-
gálatkészek, s miértünk voltak vásárlókért. Egy magasabb cél érdekében tűnhetett el az a sarok 
(privatizáció, városkép, stb., stb.). Mit számít itt egy párszáz ember kései siratója? Utólag köszön-
jük, hogy itt voltak nekünk, s még most ejtünk egy-egy könnyet, vagy csak sóhajt, néhai kedves 
boltunk hűlt helyén. 

»B.M.-né és a többiek 

Edes tölcsér keserű szájízzel! 
Elsősorban egy jó tanácsot 

szeretnék adni mindazoknak, akik 
a közeljövőben a Mohács szigeti 
oldalán fekvő Dávod fürdőbe ké-
szülnek. 

Ha a bejáratnál levő falatozó-
nál (ami a fürdő területéről, és az 
utcáról is megközelíthető) fagylal-
tot szeretnének nyalogatni, ké-
szüljenek fel, hogy vagy vigyenek 
magukkal tölcsért, vagy a tölcsé-
rért külön három Ft-ot fizetnek. 
Van még egy lehetőség, hogy a 
tenyerükből nyalogatják ki a hűsí-
tő fagyit. 

Még ilyen felháborító dolgot 
nem is hallottam, hogy a tölcsért 
külön felszámolják, ráadásul ilyen 
borsos áron. Eddig termé-
szetesnek tartottam, hogy a fagy-
lalthoz hozzájár a tölcsér, mivel 
másképp nem igen tudnánk elfo-
gyasztani, hacsak nem viszünk 

magunkkal edényt. Mohácson van 
egy két cukrászda, de még ilyent 
nem tapasztaltam. 

Mi lenne, ha megyünk az élel-
miszerboltba 10 dkg felvágottat 
vásárolni, és az eladó közölné ve-
lünk, hogy hozzunk magunkkal 
csomagolópapírt, mert különben 
vihetnénk a markunkban. 

Felháborító, hogy egyes kiske-
reskedő mit meg nem enged ma-
gának. Ezeket nem lehetne ellen-
őrizni? Nem beszélve arról, hogy 
sem blokkot, sem nyugtát nem 
adott a kereskedő. Rájuk nem vo-
natkozik a szabály, ami július 1 -én 
lépett érvénybe, hogy minden ke-
reskedelemmel tevékenykedő 
egyénnek kötelező a pénztárgép, 
és a blokk adása? Egyesek ebből 
kimaradhatnak? Ki ellenőrzi a jog-
talanul befolyt pénzeket, ami után 
természetesen adót sem fizet? 

Egy munkás, aki a napi 8 órát gép 
mellett tölti el kemény munkával, 
azt bezzeg meg kell adóztatni. 

Legjobb tudomásom szerint 
egy fagylaltozóban a fehér kö-
peny a minimum amit elvárhat a 
vásárló, itt még az sem kötelező, 
úgy látszik. 

Jó lenne, ha egy kicsit szem-
mel tartanák az illetékesek (Köjál, 
adóhatóság) az ilyen helyeket. 
Ezeket büntessék meg, mert igen-
is jogtalan dolog. 

Én legközelebb viszek ma-
gammal tölcsért, ez biztos, és fel-
hívnám fagylaltnyaló társaimat, 
hogy ők sem feledkezzenek meg 
róla, mert különben nyalhatják a 
tenyerükből, vagy pedig három Ft-
ot fizetnek pluszban a tölcsérért. 

»Egy olvasó, k inek nem 
volt sa já t tölcsére a 

fagyihoz. 

Mohácsiak vizitúrén 

A mohácsi Motorcsónak ós Ví-
zitúra szakosztály keretén belül jól 
sikerült 1 napos Baja-Mohács tú-
rát szerveztünk, július 3-án vasár-
nap. A túra célja az volt, hogy a 
városban a vizet és a túraevezést 
kedvelők összejöjjenek egy kis 
hétvégi kikapcsolódásra, elhozzák 
gyermekeiket, akikkel már kis-

víz, de megbirkóztunk a 18 km-rel. 
Szép tájakon eveztünk, a gemen-
ci erdőben egyik kanyar jött a má-
sik után, néhol az erdei állatokat, 
őzeket, vaddisznókat is lehetett 
látni a folyóparton. Kicsit lassab-
ban, mint számítottunk, leértünk a 
zsilipig. Itt már előre meg volt be-
szélve, hogy érkezünk, csak egy 

Táborhelyünk 
gyermek korban meg lehet szere-
tetni ezt a kellemes időtöltést. Mo-
hácsról 12 hajót vittünk Bajára (10 
kenu, 2 kajak) és onnan 31 fővel 
startoltunk el a Bajai híd lábától 9 
órakor. Már alig vártuk, hogy az 
első homokparton megpihenjünk 
és a Duna hűs hullámaiban már-
tózzunk, ez a várakozás nem tar-
tott sokáig mert 3 km-rel elhagyva 
Baját bekövetkezett. Ez így ment 
folyamatosan Dunaszekcsőig. Az 
Arénában pont a sörfesztivál volt. 
Felüdítettük magunkat és szép 
lassan hagytuk, hogy a folyó vi-
gyen magával hazafelé. Estefelé 
kötöttünk ki a Sokac révnél és 
már útközben megbeszéltük, 
hogy ezeket a túrákat folytatni 
fogjuk. Az egynapos túrát folytat-
va július 16-17-én egy hétvégés 
túrát szerveztünk Szekszárdtói-
Mohácsra. A kétnaposra tervezett 
túra kiindulási pontja Szekszárdon 
a SIÓ csárdával szembeni part-
szakasz volt. Az odaérkezés ós 
bepakolás után 9 órakor indultunk 
a Zsilip felé. Tudtuk, hogy nem 
lesz könnyű az evezés, az alig 
folydogáló SIÓ-ban szinte állt a 

kicsit késtünk, de ez nem volt 
akadálya hogy egy jó fél óra alatt 
a zsilip kamrában leengedjenek a 
Duna szintjére. A Sió és a Duna 
szintkülönbsége akkor kb. 2 és fél 
méter volt. Ahogy kinyíltak a zsi-
lipkapuk még erős két km várt 

megállónk itt is az első homokpart 
volt, a Sió csatornával szemben . 
Itt egy jó nagy fürdés következett 
ós indulás tovább az éjszakai tá-
borhelyre, amit Érsekcsanád fölött 
jelöltünk ki. Elég hamar összejött 
a csapat, ami 9 kenuból ós 3 ka-
jakból állt, ekkor volt 25 fő sze-
mélyzet. Gyors táborépítés és 
perceken belül már a bográcsba 
került a krumplipaprikás is, amit 
mindenki jóízűen fogyasztott el. 
Másnap indultunk tél kilenckor to-
vább Baja felé. A híd alatt egy 
gyors vásárlás, feltöltöttük készle-
teinket és a már jól bevált helyen, 
Baja és Mohács között fürdés és 
pihenés volt a műsoron egész ha-
záig. Ha egy kicsit fáradtan is, de 
mindenki boldogan szállt ki hajó-
jából a mohácsi érkezés után. Ez-
zel még nem volt vége a túrának, 
mert egy csoport 2 kenu 1 kajak 
7 fővel csatlakozott a TID-hez és 
teljesítette a Budapest -Mohács 
távot ami még ebben a hőségben 
is csodálatos élmény volt. Kár, 
hogy a Nemzetközi Duna Túra 
mezőnye 1992 óta évről évre 
csökken. De reméljük jövőre a 40. 
jubileumi TID-en egy 30-40 fős 
mohácsi csapat is öregbíti váro-
sunk hírnevét a Duna mentén. Az 
1994. évi programokat augusztus 

Vacsorához készülődve 
ránk, hogy elérjük a Dunát. Az 
1497 (km-nél jó érzéssel vettük tu-
domásul, hogy a haladási sebes-
ségünk a Sióhoz képest óriásit 
változott. Elértük a folyamot. Első 

28-án egy évadzáró túrával kíván-
juk befejezni, amit majd még a 
helyi sajtóban is közölni fogunk. 
Aki tudja, használja ki a lehetősé-
get és jöjjön el! S.l. 

Az illetékes válaszol 
Olvasói levél kapcsán a bári üdülőtelep vízellátásáról 

A Baranya megyei Vízmű Vállalat Mohácsi 
Üzemigazgatóságának kezelésében lévő bári 
(Bár üdülőövezet) vízellátó rendszeren 1994 
május 20-án a jelzőrendszer meghibásodott. A 
hiba a bári 100m3 hidroglóbusz és a vízfeladási 
hely között lévő jelzőkábelen következett be. A 
hiba folytán a feladási hely a glóbusz üzemi 
szintjeit nem tudta venni, így a vízfeladás ma-
nuális úton történt. Ennek folyamán következett 
be az az állapot, hogy esetenként a bári üdü-
lőövezet magasabb pontjain rövid idejű vízhi-
ány alakult ki. A hiba észlelését követően meg-
kezdtük a jelzőkábel ellenőrzését, a pécsi DÉ-
DÁSZ RT. hibakereső kocsija jelentős számú 
hibahelyet mért be. A költségek mérlegelését 

követően (a gyors megoldást szem előtt tartva) 
hoztuk azt a döntést, hogy a földbefektetett jel-
zőkábelt időszakosan feladjuk és megkezdtük 
egy másik folyamatirányítási rendszer kiépíté-
sét. (A CB-s adatátviteli rendszert kiépítettük, 
melynek költsége mintegy 400.000 Ft.) A mai 
naptól az üzemigazgatóság diszpécserhelyiségé-
ben számítógépes monitoron követhető cm pon-
tossággal a bári glóbusz vízjátéka. 

A hibából adódó fogyasztási kellemetlensé-
gekért ismételten elnézést kérünk. 

»Caollák l i tván 
»üzemigazgató 

Útközben 
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Zátonyi Tímea a mohácsi 
Szakmunkásképző Intézet 3. 
osztályos tanulója kereskedő-
nek készül. Szerény és halk 
szavú, még megszokott kör-
nyezetében is. A törékeny, 
mégis arányos 18 éves nőt 
edzetten sportos külleme kü-
lönbözteti meg korosztályától. 
Szobájában, a sportosan beren-
dezett otthonában kérdeztem a 
karate, a férfiasan kemény 
küzdősport szépségeiről, az 
eddig végzett munka gyötrel-
meiről és beteljesülni látszó ér-
telméről: a vizsgához kötött fe-
kete öv az egy dános fokozat 
odaítéléséről. 

Kilenc évesen Mohácsán 
Mátyás két dános mester tanít-
ványaként kezdte és szerette 
meg a karatét. Mohácson ő ho-
nosította meg a küzdősportot 
és sok-sok fiatal neki köszön-
heti, hogy kemény munkával 
ugyan, de elsajátíthatta az ön-
uralomra és nem az ellenség 
legyőzésére kialakult wado-
ryu-t. Csak saját magunk le-
győzésén keresztül jutunk elő-
re a karatéban. És hosszú az 
út, hosszú a - béke útja -
ugyanis magyarul így fordítha-
tó a wado-ryu. Heti 3-4 alka-
lommal két-két órát edzünk. 
Sokszor monotonnak és már 
feleslegesnek tűnő mozdulato-
kat ismételünk, de csak töké-
letesen elsajátított mozgásból 
lehet a következő mozgást jól 
elvégezni. Kitartás és a sport 
szeretete nélkül nem is lehet 
tovább lépni. Különböző foko-
zatok (fehér, sárga, narancs, 
zöld, kék, barna és fekete öv) 
elérése rengeteg munkával, 
gyakorlással jár. A fekete öv 
elérése vizsgához kötött. An-
nak ellenére, hogy világvi-
szonylatban nagyon népszerű 
sport a karate, a szigorú köve-
telmények miatt nem túl sokan 
büszkélkedhetnek több dános 
fokozattal. Az 1-10 dánig léte-
ző minősítésben Mohácson 
mégis 3 fiú 2 dános, 2 fiú 1 
dános. Mindez azt mutatja, 
hogy komoly és eredményes 
munka folyik az MTE karate 
szakosztályában. Az eredmé-

WADO-RYU 
Béka útja 

Zátonyi Tímea 

nyek alapján több figyelmet és 
megbecsülést érdemelne e te-
rület. 

Mohácsán Mátyás mellett 
külön köszönettel tartozom 
Papp Lászlónak, aki felkészí-
tett a vizsgára , s aki most érte 
el két dános fokozatát. Teuko 
Kono kétszer nyolc dános ja-
pán mesternél vizsgáztunk. Ez 
különösen azért fontos, mert ő 
nemzetközi szaktekintélye a 
sportágnak. Az összkarate cé-
gek fóinstruktora és a nála tett 
vizsga alapján odaítélt diploma 
a világ minden pontján érvé-
nyes, és azt Japánban a Világ 
Dan Tanács nagykönyvébe re-
gisztrálják. 

Területi és korosztályos 
bajnokságokon keresztül veze-
tett az utam. A japán mester 
előtt 3 órás vizsgát kellett ten-
nem. Ez alapütésekből és rú-
gásokból, konbinációkból, 
összetett ütésekből és rúgások-

ból, árnyékharcból, formagya-
korlatból, betanult páros gya-
korlatból és küzdelemből tevő-
dött össze. Nagyon örülök, 
hogy sikerült - bár mások is 
velem örültek volna. Termé-
szetesen nem hagyom abba, 
dolgozom tovább. Célom a ka-
rácsonykor megrendezendő or-
szágos bajnokságon az ered-
ményes szereplés, az esetleges 
válogatottság. Addig is gya-
korlok, edzek. Vágyam, hogy 
segédedzői oklevél megszerzé-
sével taníthassam, népszerűsít-
hessem a karatét. 

A beszélgetést követően 
nem kívántam, hogy akár a le-
gegyszerűbb ütést, rúgást be-
mutassa rajtam Tímea, még 
akkor sem, ha váltig bizony-
gatta: képes az ökle, a lába a 
célzott pont előtt miliméterek-
kel megállni. 

a Szűcs György 

Augusztus 20-21-én 

a Duna Kupa Nemzet-

közi Evezősversenyen 

nagy eséllyel indulnak 

a mohácsiak. 

Képünkön a szegedi 

Országos Bajnokság 

mohácsi győztes csa-

pata. 
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Olvasói levél 
Kedves mohácsiak, akik az 

evezőssportot szeretik. 
Az unokám evez a mohácsi evezős szakosztályban; így isme-

rem a problémáikat. Nagyon ügyes és lelkes fiatal csapat jött 
össze újra. Edzőjük - Lakatos Tamás - a hét minden napján 
velük van, figyeli felkészülésüket és minden versenyen sikerrel 
szerepelnek. A munka és szorgalom sikert hoz. 

A pénz - amit kapnak, - a szintentartásra se elég. Ezért ké-
rünk mindenkit, akik támogatni tudják az evezősöket, segítsenek. 
Pénzzel, ajándéktárgyakkal is lehet. Idén a DUNA-KUPA Mo-
hácson kerül megrendezésre, augusztus 20-21-én. A lebonyolí-
táshoz is kell segítség. A csónakház telefonja: 322-150. 

Kérik szíves értesítésüket, hová menjenek a felajánlott ösz-
szegért, vagy tárgyakért. 

n D. Iné. 

Sörfesztivál 
foci módra 

F r* < J L 

A szervezők mindent meg-
tettek, hogy népszerűsítsék a 
focit, hogv augusztus 6-7-én a 
Mohács-Újvárosi Sporttelepen 
jól érezze magát öreg és fiatal 
a második alkalommal meg-
rendezett sörfesztiválon, a Mo-
hácsi Futball Klub és a Dre-
her italnagykereskedés jó házi-
gazdának minősült. Tartalmas 
és színvonalas programok ke-
retében az MFC bemutatta 
csapatait, akik szép játékkal, jó 
focival igazolták formájukat. 
Szombaton (6-án) MFC ifi-
Komló ifi 9:1, MFC felnőtt-
Komló felnőtt 4:2. Vasárnap 
(7-én) Rival Turbo St- Lány-
csók 2:5, MFC felnőtt- Kapos-
vári Rákóczi felnőtt 3:1. A 
mérkőzések között sem unat-
kozott a közönség. A nagy ká-
nikula elől szellős sátor alá hú-
zódva sörözhetett, élvezhette a 
Lánycsóki Népház Tátika mű-
sorát, drukkolhatott a 11-es rú-
gó versenyen, ámélkodhatott 
az MTE karate bemutatóján. A 
látványában és hangulatában 
sajátságos rendezvény esti 
fénypontjaként szombaton a 
Stefi, vasárnap a JOY együttes 
zenéjére táncolhattak a részt-
vevők. 

Hogy jó buli volt, hogy jól 
szórakoztak a rendezvényre ki-
látogatók az létszámból is 
egyértelműleg következtethe-
tő. Amíg első nap 500-600 
ember, addig vasárnap 1000-
1200 ember találta tartalmas 
kikapcsolódásnak a progra-
mot. Hogy a rendezvénnyel a 
szervezők is elégedettek-e, el-
érték-e céljukat arról Ébert 
Vilmost az MFC elnökét és 
helyettesét Zátonyi Józsefet 
kérdeztem. 

Legfőbb célunk a foci nép-
szerűsítése, átformált csapata-
ink bemutatása, a tavaly elin-
dított sörfesztivál folytatása és 
a bevételeink növelése. A be-
lépőkből, a forgalmazott sör-
ből egyaránt a klub szűkös 
anyagi helyzetén kívánunk ja-
vítani. A 16-18 millió Ft-os 
éves költségvetésünkben ez 
természetesen nem számottevő 
tétel, de mi minden fillért meg-
becsülünk. így tudtunk erősíte-
ni is. Profi státuszú játékosokat 
hoztunk azzal a nem titkolt 
szándékkal, hogy egy ütőképes 
gárda eredményesebb játékkal 
az idény végére 5.-8. helyen 
végez és színvonalas mérkőzé-
sekkel az eddig 1000 fős átlag-
létszámot megduplázzuk. Két-
hetente kétezer embernek szó-
rakozást, kikapcsolódást nyúj-
tunk és e kis város focija révén 

A kispadon 
nevet, rangot vív ki magának. 
A játékosok a várost képvise-
lik, médiákban a város nevével 
említik a csapatot. Ezért érthe-
tetlen, hogy jelenleg több a pé-

forrás csak elenyésző hányada 
a szükségesnek, ezért ismétel-
ten kiemelnénk a szponzori és 
az önkormányzati támogatás 
fontosságát. Külön köszönettel 

A sörsátor személyzete 

esi és a Mohács környéki 
szponzor, mint a mohácsi. Se-
gítség és támogatás nélkül ma 
nincs foci, nincs jó foci. Csa-
patunkban 10 fő profiként, 3^1 
fő tanítóként, 4-5 fő DDGÁZ-
nál díjbeszedőként a teljesít-
ménye után kapja a fizetését. 
A játékosok ösztönző prémiu-
ma - elosztása a vezető edző 
jogköre - 5.000 Ft bajnoki 
pontonként. Az új kiírással egy 

tartozunk Kiss István magán-
vállalkozónak, aki jelentősen 
hozzájárult a mostani csapat 
építéshez és köszönet illeti a 
társadalmi munkában dolgozó-
kat, akik sport szeretetből vég-
zik feladataikat. Sajnos az ak-
tivisták közül - évek óta a 
munka dandárját végezte az 
MFC életében - Zátonyi Jó-
zsef elnökhelyettes orvosi ja-
vaslatra leköszön e megtisztelő 

Bemutatót tartott az MTE karate csapata is. Az álló 
sor(balról): Csóka László lKyu, Pécsváradi Szabolcs 2 
Kyu, Nesz Zoltán 2 DAN, Zátonyi Tímea 1 DAN 

Térdelnek: Dényi Péter 5 Kyu, Sörös Árpád 1 Kyu, 
Dallios Éva 4 Kyu, Szabados Zita 4 Kyu 

3 pontot érő győzelem valóban 
szép összeg játékosonként -
mi mégis úgy véljük, győzzön 
sokat a csapat, jöjjenek ki so-
kan, szórakozzanak sokan és 
jól az MFC pályán. A bérletek, 
nyugdíjas és diák belépők 
árát nem változtatjuk, az egy 
mérkőzésre szóló felnőtt belé-
pőjegy árát 150 Ft-ra tervez-
zük. Természetesen e bevételi 

címről. 
Reméljük a hagyomány 

folytatódik. Az MFC pályán 
évenként lesz színvonalas sör-
fesztivál és az emberek söröz-
getve eleveníthetik fel egy-egy 
nagy meccs izgalmas pillana-
tait, egy-egy felejthetetlen gól 
történetét. 

b Szűcs György 


